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Comte Analysebyrå har på oppdrag fra Integrerings- og mangfoldsdirektoratet gjennomført en kommuneleder
undersøkelse blant ordførere, rådmenn, stabs- og økonomisjefer i norske kommuner. Formålet med undersøkelsen 
er å kartlegge kommunale lederes holdninger knyttet til bosetting og integrering av flyktninger i Norges  
kommuner.

Populasjon og utvalg
Målgruppen for undersøkelsen er samtlige ordførere og rådmenn, samt stabs- og økonomisjefer i norske  
kommuner. 

Populasjonen tilsvarer bruttoutvalget. Det ble gjennomført totalt 1 007 intervjuer, fordelt på 420 kommuner. I 37 
kommuner er det fire eller flere som har svart, i 153 er det tre, mens det i 155 av kommunene er to som har svart. I 
75 kommuner er det én respondent. I 395 kommuner er ordfører og/eller rådmann representert.

Svarrater
Svarratene i undersøkelsen var som følger: for ordførere 77%; for rådmenn 61%; for stabs-, økonomisjefer og andre 
49%. Dette tilsvarer en total svarrate for undersøkelsen på 60%. Kommuneledere i 98% av norske kommuner har 
deltatt i undersøkelsen.

Metode for datainnsamling
Datainnsamlingen er gjennomført av Comte Analysebyrå ved en websurvey. 

Det ble sendt ut to påminnelser om deltakelse på undersøkelsen. Ordførere fikk påminnelse etter henholdsvis 7 og 
12 dager, mens rådmenn, stabs- og økonomisjefer fikk påminnelser etter henholdsvis 9 og 18 dager.

De ordførere og rådmenn som ikke svarte på websurveyen ble intervjuet på telefon (CATI). Dette gjelder til  
sammen 117 ordførere og rådmenn.

Tidspunkt for datainnsamling
Datainnsamlingen ble gjennomført av Comte Analysebyrå i perioden 16. november til 16. desember 2010.

Feilmarginer
Resultatene fra undersøkelsen bør tolkes i forhold til den statistiske usikkerheten som medfølger denne typen 
undersøkelser.

I krysstabellene som presenteres på sidene 28-57 er det gjort kji-kvadrattester. Sammenhengene som er statistisk 
signifikante med et 5-prosents signifikansnivå er markert med en stjerne (*).

Generelt kan man si at med 1000 respondenter (N=1000) vil det riktige resultatet i populasjonen med 95 % sann-
synlighet ligge innenfor ±1,4 og ±3,1 prosentpoeng fra estimatene som presenteres i denne rapporten, avhengig 
av prosentresultatets størrelse. Usikkerheten er størst ved et prosentresultat på 50 % og minst ved prosentresul-
tater nærmere 0% eller 100%.

Feilmarginstabell ligger vedlagt på side 27.

Sammenlignbarhet med tidligere undersøkelser
Spørreskjemaet som ble benyttet i undersøkelsen er en del endret fra tidligere års gjennomføringer. Spørsmålene 
2, 3, 6, 8 og 12 er de samme som ble brukt i Kommunelederundersøkelsen 2009, mens det i spørsmålene 5, 9, 10 
og 15 har blitt gjort små endringer i spørsmålsformuleringer og svaralternativer. Spørsmålene 1, 4, 7, 11, 13 og 14 
er nye spørsmål i denne undersøkelsen.

For å måle endring i svarene fra tidligere undersøkelser har vi testet hvorvidt det har vært en statistisk signifikant 
endring i andelen som har valgt de forskjellige verdiene på spørsmålene som er videreført fra forrige undersøkelse, 
det vil si spørsmnål 2, 3, 6, 8 og 12. Dette har blitt gjort ved å lage et 95% konfidensintervall for prosentresultatene 
fra undersøkelsen i 2009, og vurdere hvorvidt resultatene for i år er innenfor feilmarginene. Der hvor årets prosent
resultat er signifikant endret i forhold til i fjor markeres dette med en stjerne (*) i hovedfunnene på sidene 7-19. 

Innledning
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Leseveiledning
I denne rapporten behandles i hovedsak kommuneledere som analyseenhet. IMDi fremsatte også et ønske om at  
kommuner skulle behandles som analyseenhet i rapporten. Dette er gjort ved å analysere svarene til ordførere, 
samt rådmenn i kommuner hvor ordfører ikke har deltatt. Analysene på kommunenivå presenteres på sidene 58-
61.

Rapporten presenterer først ulike karakteristika som beskriver utvalget. 

Deretter presenteres hovedfunnene i undersøkelsen. I denne delen presenteres også utviklingen i de spørsmålene 
som er videreført fra tidligere undersøkelser.

I den tredje delen presenteres hovedfunnene fra analyser av de åpne kommentarene kommunelederne hadde til 
temaene som ble tatt opp i undersøkelsen. 

Deretter presenteres spørreskjemaet som danner grunnalget for datainnsamlingen. 

I den femte delen følger en feilmargintabell som angir hvilke feilmarginer resultatene bør tolkes innenfor. 

I den påfølgende delen presenteres mer detaljerte fordelinger av svarene som er innhentet i undersøkelsen. I 
krysskjøringene benyttes de fleste av variablene som beskriver utvalget i “Karakteristika”. Til sist i denne delen  
presenteres fordelingen på én av bakgrunnsvariablene.

I den siste delen av denne rapporten presenteres svarfordelinger på kommunenivå. 



5

Karakteristika
Her gis en kort beskrivelse av utvalget langs utvalgte variable.

Kommunestørrelse

Antall Prosent

Under 5000 531 52,7

Fra 5000 til 14999 302 30,0

15000 eller flere 174 17,3

Total 1007 100,0

Sentralitet
I tabellen under er respondentene i undersøkelsen gruppert etter kommunens sentralitet. Her er Statistisk sentralbyrås mål på 
sentralitet benyttet. Med sentralitet menes her kommunenes geografiske beliggenhet sett i forhold til tettsteder av ulik  
størrelse.* Ettersom kommunene i undersøkelsen representerer 98% av alle kommuner vil fordelingen av kommuner være 
tilnærmet identisk med den reelle fordelingen.

Antall Prosent

Minst sentrale kommuner 340 33,8

Mindre sentrale kommuner 127 12,6

Noe sentrale kommuner 175 17,4

Sentrale kommuner 365 36,2

Totalt 1007 100,0

Region

Antall Prosent

IMDi Øst 147 14,6

IMDi Indre Øst 181 18,0

IMDi Sør 100 9,9

IMDi Vest 187 18,6

IMDi Midt-Norge 204 20,3

IMDi Nord 188 18,7

Total 1007 100,0

I tabellen under er respondentene i undersøkelsen gruppert etter  hvilken IMDi-region deres respektive kommuner tilhører.
Regionene er henholdsvis IMDi Øst (Østfold, Akershus, Oslo og Vestfold), IMDi Indre Øst (Hedmark, Oppland og Buskerud), 
IMDi Sør (Telemark, Aust-Agder, Vest-Agder), IMDi Vest (Rogaland, Hordaland og Sogn og Fjordane), IMDi Midt-Norge (Møre 
og Romsdal, Sør-Trøndelag og Nord-Trøndelag) og IMDi Nord (Nordland, Troms og Finnmark).

I undersøkelsen deltar representanter for 98% av norske kommuner, så fordelingen var kommuner i undersøkelsen vil være 
tilnærmet den samme som den faktiske fordelingen mellom regionene i tabellen.

I tabellen under er respondentene i undersøkelsen gruppert etter kommunens innbyggerantall per 1.1.2010. Tallene er hentet 
fra Statistisk sentralbyrå. Ettersom kommunene i undersøkelsen representerer 98% av alle kommuner vil fordelingen av  
kommuner være tilnærmet identisk med den reelle fordelingen.

* For en presis definisjon av sentralitet, vennligst se Statistisk sentralbyrås nettsider:  
http://www3.ssb.no/stabas/ItemsFrames.asp?ID=5285601&Language=nb.
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Ordførers politiske partitilhørighet

Antall Prosentvis fordeling i 
undersøkelsen

Prosentvis faktisk fordeling 
(n=430)

Arbeiderpartiet 138 41,4 41,6

Senterpartiet 70 21,0 19,3

Høyre 56 16,8 17,4

Andre partier 29 8,7 8,9

Kristelig Folkeparti 17 5,1 5,1

Femskrittspartiet 12 3,6 4

Venstre 7 2,1 2,6

Sosialistisk Venstreparti 4 1,2 1,2

Totalt 333 100,0 100,0

Ordførerne som deltar i undersøkelsen representerer partiene som vist i tabellen, under. I kolonne 4 vises den faktiske  
fordelingen av ordførere mellom partiene.

Stilling

Antall Prosent

Ordfører 333 33,1

Rådmann 261 25,9

Stabs-, økonomisjef og andre 413 40,1
Stabssjef 53
Økonomisjef 136
Assisterende rådmann 22
Kommunalsjef 72
Andre 130

Totalt 1007 100,0

Respondentene kunne velge å karakterisere sin stilling som henholdsvis ordfører, rådmann, stabssjef eller økonomisjef. De 
som ikke har noen av disse stillingsbeskrivelsene skrev inn sin egen tittel. 

Mottakere av introduksjonsstønad

Antall Prosent

Ikke offentlige tall 428 42,5

Fra 1 til 25 318 31,6

Fra 26 til 75 188 18,7

Flere enn 76 73 7,2

Totalt 1007 100,0

I tabellen under er respondentene i undersøkelsen gruppert etter hvor mange mottakere av introduksjonsstønad det er som 
bor i deres respektive kommuner, pr 1.1.2010. Tallene referer til hvor mange mottakere av introduksjonsstønad kommunene 
har rapportert å ha, og er hentet fra Statistisk sentralbyrås Kommune Stat Rapportering (KOSTRA). Imidlertid er verdiene på 
denne variabelen ikke offentlige for 200 kommuner; kommunelederne som representerer disse kommunene får verdien “Ikke 
offentlige tall” på denne variabelen. Tallene må derfor tolkes i lys av denne begrensningen. 
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Hovedfunn
Her presenteres hovedfunnene i undersøkelsen. Fordelingene presenteres i den rekkefølge spørsmålene ble stilt. På 
sidene 28–57 finner du krysskjøringer og mer detaljerte fordelinger.
På spørsmålene der det foreligger sammenlignbare data fra tidligere års undersøkelser (IMDis Kommuneleder­
undersøkelse for henholdsvis 2008 og 2009) illustrerer en figur hvordan prosentresultatene for de forskjellige svar­
alternativene har endret seg.

Spørsmål 1
Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?

Vet ikke

1%

Ja, både voksne og 
enslige mindreårige 

flyktninger

Ja, voksne  
flyktninger

Ja, enslige mindreårige  
flyktninger

Nei

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler 
T

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

T Med kvadrupler menes respondenter hvor det er fire eller flere respondenter fra samme kommune; med tripler menes re-
spondenter hvor det er tre respondenter fra samme kommune; med dubletter menes med to respondenter fra samme  
kommune; mens med enkle menes de respondenter hvor det er bare én respondent fra kommunen.

39 %

31 %

27 %

2 %
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Spørsmål 2
Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger for 2011?

Nei*

Vet ikke*

Ja*

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

12 %

22 %

66 %

* Prosentandelen som svarte dette er  statistisk 
signifikant endret sammenlignet med i fjor.

Spørsmål 2 – utvikling siste år
Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger for 2011?

90 %

0 %

75 %

60 %

45 %

30 %

15 %

201020092008

70 %

66 %

81 %

26 %
22 %

3 %4 %

12 %

16 %

Ja

Vet ikke

Nei
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Spørsmål 3
Vil du si anmodningen om bosetting av flyktninger for 2011 gjelder for mange, for få eller er på riktig nivå?

Riktig nivå*

Vet ikke*

For mange*

For få*

N=663

420 kommuner

76 kvadrupler

279 tripler

220 dubletter

Spørsmål 3 – utvikling siste år
Vil du si anmodningen om bosetting av flyktninger for 2011 gjelder for mange, for få eller er på riktig nivå?

57 %
3 %

29 %

11 %

* Prosentandelen som svarte dette er  statistisk 
signifikant endret sammenlignet med i fjor.

60 %

0 %

50 %

40 %

30 %

20 %

10 %

33 %

57 %

51 %

287 kommuner anmodet 
om å  bosette 6 609  

flyktninger

325 kommuner anmodet 
om å  bosette 11 548 

flyktninger

299 kommuner anmodet 
om å  bosette 8 631  

flyktninger

201020092008

6 %

11 %

5 %

3 % 3 %1 %

59 %

29 %

43 %

For mange

Vet ikke

For få

Riktig nivå

(Stilt bare til de som svarte “Ja” på spørsmål 2)
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Spørsmål 5
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger? (Velg 
inntil 3)

Kapasiteten i det kommunale 
tjenestetilbudet

Tilgang på boliger

Tilgang på fosterhjem

Vet ikke

Størrelsen på de statlige 
tilskuddsordningene

Politisk vilje i kommunestyret

Tilstrekkelig kompetanse i 
kommunens tjenesteapparat

3%

51%

27%

38%

20%

61%

57%

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

Spørsmål 4
Mener du din kommune hadde hatt kapasitet til å bosette flyktninger i 2011?

N=225

132 kommuner

32 kvadrupler

33 tripler

94 dubletter

66 enkle

Nei

Vet ikke

Ja

54 %

28 %
18 %

50 %0 % 40 % 60 %20 % 30 %10 %

715 respondenter valgte 3 alternativer

140 respondenter valgte 2 alternativer

118 respondenter valgte 1 alternativ

(Stilt bare til de som svarte “Nei” på spørsmål 2)
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Spørsmål 6
I forslaget til statsbudsjett for 2011 er integreringstilskuddet for voksne 581 500 kroner fordelt over fem år. 
I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering i din kommune, vil du si at størrelsen på det foreslåtte 
tilskuddet er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

Mer enn  
tilstrekkelig

Vet ikke*

Mindre enn 
tilstrekkelig

Tilstrekkelig*

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

Spørsmål 6 – utvikling siste år
I forslaget til statsbudsjett for 2011 er integreringstilskuddet for voksne 581 500 kroner fordelt over fem år. 
I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering i din kommune, vil du si at størrelsen på det foreslåtte 
tilskuddet er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

32 %

49 %

18 %

* Prosentandelen som svarte dette er  statistisk 
signifikant endret sammenlignet med i fjor.

1%

60 %

0 %

50 %

40 %

30 %

20 %

10 %

201020092008

1 % 1 %1 %

5 %

18 %

9 %

48%

32 %

38 %

46 %

49 %
51 % Mindre enn tilstrekkelig

Tilstrekkelig

Mer enn tilstrekkelig

Vet ikke
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Spørsmål 7
I forslaget til statsbudsjett for 2011 økes integreringstilskuddet for enslige voksne fra 574 300 til 631 500 
kroner fordelt over fem år. Vil økningen i tilskuddet påvirke kommunes vilje til å bosette flere enslige 
voksne?

Vet ikke

Ja

Nei

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

47%

22 %
31 %
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Spørsmål 8
I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din kommune, vil 
du si at den statlige refusjonen av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på tilskudd er mindre enn 
tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

Mer enn  
tilstrekkelig*

Vet ikke*

Mindre enn 
tilstrekkelig*

Tilstrekkelig

Kjenner ikke 
refusjonsordningen 

for barneverns
utgifter godt nok*

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

Spørsmål 8 – utvikling siste år
I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din kommune, vil 
du si at den statlige refusjonen av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på tilskudd er mindre enn 
tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

24 %

20 %

17 %

39 %

* Prosentandelen som svarte dette er  statistisk 
signifikant endret sammenlignet med i fjor.

0,4%

0 %

60 %

40 %

20 %

10 %

20102009

50 %

30 %

51 %

20 %

24 % 24 %

5 %

0 %
2 %

39 %

17 %18 %

Mindre enn tilstrekkelig

Tilstrekkelig

Mer enn tilstrekkelig

Vet ikke

Kjenner ikke refusjonsordningen 
godt nok
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Spørsmål 9
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Vanskeligere/mye 
vanskeligere Ikke aktueltVet ikke

Lettere/mye 
lettere

Verken  
vanskeligere 
eller lettere

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

23% 29% 45% 2%2%

25% 27% 44% 2%3%

36% 27% 29% 2%6%

36% 33% 26% 2%3%

46% 32% 11% 8%4%

41% 39% 13% 3%5%

24% 53% 16% 3%5%

23% 45% 16% 10%6%

19% 11% 68% 2%1%Tilgang på boliger

Holdninger i  
kommunestyret

Holdninger blant  
kommunens  

innbyggere

Antall innvandrere og 
flyktninger som alle

rede bor i kommunen

Kapasiteten i det kom-
munale tilbudet om 

introduksjonsordning

Størrelsen på de 
statlige tilskudds

ordningene

Arbeidsmarkedet i 
kommunen/regionen

Den generelle kapasi
teten i det kommu-

nale tjenestetilbudet

Erfaringer med  
integrering av tidlige-
re bosatte flyktninger

80 %40 % 60 %20 % 100 %

80 %0 % 40 % 60 %20 % 100 %

0 %

En detaljert fordeling på alle svaralternativene finnes i tabeller på sidene 39-47.



15

Spørsmål 10
Har din kommune et resultatmål for introduksjonsordningen for nyankomne innvandrere, det vil si et mål 
for hvor stor andel som skal ut i arbeid eller utdanning direkte etter at programmet er avsluttet?

Vet ikke

Ikke aktuelt - kommunen har 
ikke deltakere i  

introduksjonsprogram Ja

Ja, men kommunen har en annen 
tidsramme på resultatmålet (ikke 

direkte etter at programmet er 
avsluttet)

Nei

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

Spørsmål 10 – utvikling siste år
Har din kommune et resultatmål for introduksjonsordningen for nyankomne innvandrere, det vil si et mål 
for hvor stor andel som skal ut i arbeid eller utdanning direkte etter at programmet er avsluttet?

27 %

30 %

11 %

17 %15 %

0 %

40 %

20 %

10 %

30 %

20102009

37 %

30 %

37 %

28 %

14 %

27%

11 %

15 %

Ja (inkluderer begge 
“Ja”-svar)

Nei

Vet ikke

Ikke aktuelt
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Spørsmål 11
Du svarte at din kommune har et resultatmål på introduksjonsordning for nyankomne innvandrere. Hva er 
resultatmålet?

Vet ikke

N=168

119 kommuner

18 kvadrupler

9 tripler

56 dubletter

85 enkle

71-80%

61-70%

51-60%

50% og under

40 %0 % 20 % 30 %10 % 50 %

91% og over

81-90%

47 %

14 %

2 %

5 %

15 %

4 %

12 %

(Stilt bare til de som svarte “Ja” på spørsmål 10)
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Spørsmål 12
Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kommunen,  
forankret i en kommuneplan, et politisk vedtak eller lignende?

Vet ikke*

Ja*

Nei

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

* Prosentandelen som svarte dette er  statistisk 
signifikant endret sammenlignet med i fjor.

Spørsmål 12 – utvikling siste år
Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kommunen,  
forankret i en kommuneplan, et politisk vedtak eller lignende?

71 %

17 %12 %

70 %

20 %

30 %

2009

71 % 71 %

24 %

5 %

17%

12 %

Nei

Vet ikke

Ja

0 %

10 %

50 %

60 %

40 %

2010
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Spørsmål 13
Har kommunen din et samarbeid med frivillige organisasjoner om aktiviteter for deltakerne i introduksjons­
programmet?

Nei

Vet ikke

Ja

N=860

382 kommuner

134 kvadrupler

369 tripler

256 dubletter

101 enkle

Spørsmål 14
Hvordan synes du dette samarbeidet fungerer?

N=479

267 kommuner

41 kvadrupler

135 tripler

178 dubletter

125 enkle

56%

23%

21 %

30 %0 % 40 %20 %10 % 60 %50 %

Vet ikke

Svært godt

Nokså godt

Verken godt 
eller dårlig

Nokså dårlig

Svært dårlig

1%

8%

52%

24%

14%

0,4%

(Stilt bare til de som ikke svarte “Ikke aktuelt - kommunen har ikke deltakere i introduksjonsprogram” på spørsmål 10)

(Stilt bare til de som svarte “Ja” på spørsmål 13)
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Spørsmål 15
Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede kom­
muner i arbeid med integrering av innvandrere. Hvordan opplever din kommune samarbeidet med IMDi?

N=1007

420 kommuner

163 kvadrupler

459 tripler

310 dubletter

75 enkle

Spørsmål 15 – utvikling siste år
Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede kom­
muner i arbeid med integrering av innvandrere. Hvordan opplever din kommune samarbeidet med IMDi?

Verken godt eller 
dårlig

Nokså godt

Svært godt

Nokså dårlig

Svært dårlig

Vet ikke

Ikke aktuelt - har ikke 
hatt samarbeid 

(Var ikke et alternativ i 
undersøkelsen 2009)

30 %0 % 40 %20 %10 %

2009

2010

0,2%

18%

10%

16%

38%

35%

27%

14%

4%

2%

2%

18%

15%

Verken godt eller 
dårlig

Nokså godt

Svært godt

Nokså dårlig

Svært dårlig

Vet ikke

Ikke aktuelt - har ikke 
hatt samarbeid

30 %0 % 35 %20 %10 % 25 %15 %5 %

0,2%

16%

35%

14%

2%

18%

15%
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Her presenteres hovedfunn fra kommuneledernes svar på spørsmålet Hvis du har ytterligere kommentarer til 
temaene som tas opp i undersøkelsen kan du skrive de inn her, i IMDis kommunelederundersøkelse. Over 20 prosent 
av respondentene – nesten 215 kommuneledere – benyttet seg av muligheten til å komme med åpne kommen-
tarer.

Formålet vårt har vært å få frem gjennomgående temaer og problemstillinger i tekstdataene. Flere av kommentar-
ene er relatert til spesifikke spørsmål og utfordringer som ble berørt i den kvantitative delen av kommuneleder
undersøkelsen, mens andre kommentarer tar opp andre problemstillinger.

Sekundærflytting er en utfordring for kommuneledere
Kommuneledere i fraflyttingskommuner opplever at sekundærflytting har en negativ påvirkning på kommunenes 
vilje til å bosette nye flyktninger. Fraflyttingsproblematikken synes å gjelde særlig små kommuner som ligger i 
mindre sentrale strøk. Kommunelederne i små kommuner oppgir at sekundærflytting fører til en økonomisk ut
fordrende situasjon ved at mottaksapparat de har bygget opp, raskt må bygges ned etter at bosatte flyktninger 
flytter fra kommunen. Det er utfordrende for kommunenes målsetting om å være gode arbeidsgivere. Fraflytting 
kan også påvirke lokalsamfunnets og kommunestyrets holdninger til å bosette nye flyktninger.

I den kvantitative delen av kommunelederundersøkelsen svarte 11 prosent at erfaringer med integrering av 
tidligere bosatte flyktninger gjør det vanskeligere å bosette flere flyktninger i deres respektive kommuner.  Denne 
analysen låner støtte til at det kan være en sammenheng mellom slike erfaringer og sekundærflyttinger.

Familiegjenforening gir uforutsigbarhet
”Vi ser at det ikke er bare “tildelte” flyktninger kommunen tar imot. “På kjøpet” får vi en rekke med gjenforenings­
søknader.” (Stabssjef)

En annen utfordring kommunelederne nevner er familiegjenforening. Familiegjenforening gir uforutsigbarhet når 
det gjelder hvilke tjenester det er behov for i kommunen. For det første kan gjenforeninger føre til at kommunen 
må gi tjenester til flere enn apparatet er dimensjonert for. For det andre stiller gjenforeninger krav til kommunenes 
kompetanse, da kommunene stilles overfor utfordringer de opprinnelig ikke forutså. Gjenforeninger gir utford
ringer for både mindre kommuner i mindre sentrale strøk og større kommuner i sentrale områder.

Grunner til at integreringstilskuddene oppleves som utilstrekkelige
I tråd med resultatene fra de kvantitative analysene er det også her delte meninger vedrørende hvorvidt integre-
ringstilskuddene for 2011 er tilstrekkelige. Noen kommuneledere mener at tilskuddene er bra som de er, men de 
fleste kommentarene indikerer at integreringstilskuddet ikke er tilstrekkelig. Dette fører til at mange kommuner 
må bruke av sine frie inntekter for å dekke utgiftene; dette understrekes særlig i tilknytning til bosetting av enslige 
voksne flyktninger. En annen begrunnelse, som særlig kommuneledere i de minste kommunene fremhever, er at 
tilskuddene ikke dekker kostnadene ved språkopplæring og skolegang.

Mange kommuneledere mener at tilskuddsordningene burde vært organisert på en mer fleksibel måte. Det 
trekkes frem at tilskuddsordningene ikke er tilstrekkelige fordi de reelle kostnadene ved bosetting er for høye. 
Andre mener at integreringstilskuddet er for fastsatt og ikke justeres etter behovene den enkelte flyktning har for 
oppfølging, tiltak og tilrettelegging. Små kommuner kan oppleve dette som en utfordring, ettersom de store talls 
lov ikke gjelder for dem og at de derfor er sårbare for flyktninger som ikke er normaltilfeller.

Tilskuddene er også for lite fleksible når behovene som den enkelte flyktning har ikke rapporteres korrekt til kom-
munene, og dessuten fremheves det at tidsrammen for å søke spesielle støtteordninger er for kort. En respondent 
formulerte denne problematikken med integreringstilskuddet for enslige mindreårige på følgende måte:

”Ekstratilskudd for enslige mindreårige flyktninger med særlige utfordringer oppleves som utilstrekkelig … Og skulle det 
være behov etter første bosettingsår, og etter fylte 20 år, er toget gått for mulighet for å søke ekstratilskudd ved særlig 
behov.” (Stabssjef)

Kvalitative analyser av åpne  
kommentarer
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Kommunelederne mener også at rammen hvor tilskuddene utbetales over fem år ikke er tilstrekkelig. Utfordring
ene kommer etter at tilskuddsperioden er over og ikke alle bosatte flyktninger er selvforsørget. Kommunene får 
dermed et utgiftsnivå som må dekkes av frie inntekter, og som må prioriteres på lik linje med andre tjenester kom-
munen leverer. Kommunelederne mener i så måte at risikoen de påtar seg ikke gjenspeiles i tilskuddsordningene.

Arbeidsmarkedet i kommunen oppleves som en utfordring
Det er delte meninger blant kommunelederne om hvordan arbeidsmarkedet innvirker på arbeidet med bosetting 
og integrering av flyktninger. Noen kommuner har selvbosatte flyktninger som har funnet arbeid på egenhånd, 
mens andre kommuner har behov for økning i både folketall og arbeidsstyrken og mener at disse behovene burde 
få mer innflytelse over hvilke kommuner som blir anmodet om å bosette flyktninger. De fleste av kommentarene 
går imidlertid på at kommunelederne opplever utfordringer: deres kommuner har høy arbeidsledighet. Finans
krisen har her hatt en negativ innvirkning på arbeidsmarkedet, og det etterspørres tiltak fra NAV eller tilskudds-
ordninger for å kompensere for dette. Det fremheves også at det er særlige utfordringer ved å få kvinner ut i 
arbeidslivet. Utfra kommentarene synes utfordringene ved å få de bosatte flyktningene inn i arbeidslivet å gjelde 
for kommunene uavhengig av sentralitet og størrelse. Dette finner vi også støtte for i den kvantitative delen av 
undersøkelsen, der over 40 prosent svarte at arbeidsmarkedet i kommunen eller regionen gjør det vanskeligere å 
bosette flere flyktninger.

Refusjonsordninger fra Bufetat er for komplekse
Spørreundersøkelsen viser at nesten hver fjerde kommuneleder mener at de ikke kjenner refusjonsordningen for 
barnevernsutgifter godt nok til å kunne vurdere hvorvidt den samlede størrelsen på tilskudd ved bosetting av 
enslige mindreårige flyktninger er tilstrekkelig. Kommentarene i spørreundersøkelsen kan tyde på at dette skyldes 
kompleksiteten i denne ordningen. Det fremholdes at refusjonsordningene fra Barne-, ungdoms- og familieetaten 
(Bufetat) er svært omfattende og meget tidkrevende å gjøre riktig. Videre fremkommer det fra kommentarene at 
det oppleves utfordrende å måtte forskuttere på barnevernsutgifter i en stram kommuneøkonomi, ettersom det 
kan legge et uforholdsmessig stort press på kommunenes likviditet.

Økonomiske rammebetingelser oppfattes som utilstrekkelige i boligfremskaffelsen
I undersøkelsen oppga 68 prosent av kommunelederne at tilgang på boliger er en faktor som gjør det vanskeligere 
å bosette flere flyktninger i deres respektive kommuner. I de åpne kommentarene ser kommunelederne tilgang på 
boliger i nærmere sammenheng med de økonomiske rammebetingelsene.

Kommuner av forskjellig størrelse og forskjellig grad av sentralitet oppgir forskjellige utfordringer knyttet til 
boliger. I store kommuner i sentrale strøk er det flere kommuneledere som oppgir at tilskuddsordningene ikke re-
flekterer boligprisene i de store byene. Kommuner opplever også at de må skaffe kommunale boliger til flyktning
ene fordi det er utfordrende å få private til å leie ut boliger til det formålet. Små kommuner i noe sentrale strøk 
opplever også at tilskuddsordningene ikke dekker kostnadene ved å anskaffe bolig. Kommunelederne etterspør 
tilskuddsordninger for oppgradering av boliger de eier selv, i tillegg til øremerkede midler for nybygg av boliger 
for flyktninger. Noen kommuneledere fremhever også behovet for forutsigbarhet i mottak og planlegging av frem
skaffelse av boliger.

Medbestemmelse om hvilke flyktninger kommunen ønsker å bosette
Selv om de fleste kommunelederne i den kvantitative undersøkelsen oppgir å ha et godt samarbeid med IMDi, er 
det noen kommuneledere som opplever at god kommunikasjon ikke alltid omsettes i handling. Flere kommune
ledere oppgir at de ønsker mer innflytelse over hvilke typer flyktninger som skal bosettes i kommunen. Små kom-
muner synes å foretrekke å bosette familier, fordi både enslige voksne og mindreårige krever store ressurser ved 
bosetting. Familier passer også bedre for de sosiale tilbudene kommunene har. Andre kommuner har spesialisert 
seg på mottak av eksempelvis enslige mindreårige flyktninger. Det fremheves i kommentarene at medbestem-
melse vil lette kommunens arbeid med å anskaffe riktig type bolig til riktig type flyktninger som skal bosettes.

Forsinkelser fra vedtak til bosetting påfører kommunene økonomisk tap
Kommunelederne kritiserer også tregheten i systemet og mener at bosetting bør finne sted på et tidspunkt som 
er bedre tilpasset kommunens forhold. Forsinkelsen mellom når kommuner fatter vedtak og er klar til å ta imot, og 
når flyktningene bosettes i kommunen oppleves som problematisk fordi kommunen i mellomtiden må finansiere 
et flyktningapparat uten brukere. Kommentaren under er betegnende for denne frustrasjonen:

”Kommunen bygger opp tilbud og apparat … og gir klarsignal om at vi er klare til å ta imot i henhold til vedtak. Så går 
det vinter og vår før disse kommer og [i mellomtiden] sitter kommunen med regningen.” (Stabssjef)
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Uklare ansvarsforhold mellom IMDi og andre statlige etater
Kommentarene viser at kommunikasjonen mellom kommunene, IMDi og andre statlige etater har forbedringspo-
tensial. Det er særlig to momenter som går igjen blant kommunelederne. For det første er det ansvarsfordelingen 
mellom Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) og Utlendingsdirektoratet (UDI). I kommentarene er det 
flere som beskriver utfordringer og forbedringspotensial i samarbeidet med UDI, heller enn hva som er relatert til 
IMDi. Dette indikerer at flere av kommunelederne ikke har den fulle oversikten over hvilke statlige etater som er 
rette instans. Én årsak kan være at IMDi ved opprettelsen i 2006 overtok en del av UDIs portefølje, og at det ”gamle” 
systemet sitter igjen blant noen kommuneledere. Det kan også indikere komplekse ansvarsforhold i utlendings
forvaltningen, i tillegg til at det kan bety at IMDi kan bli flinkere til å distingvere seg fra UDI.

For det andre fremheves det at statlige etater med så nært sammenvevde ansvarsområder som IMDi, UDI og  
Bufetat har potensial til å bedre kommunikasjonen seg imellom når det kommer til dette saksfeltet.

”Oppleves at Bufetat og IMDi ikke er tilstrekkelig orientert om hverandres tilskudd. Oppleves som Bufetat og IMDi ikke 
snakker sammen. De er heller ikke deltakende på hverandres kurs/konferanser som omhandler de samme barna/ung­
dommene. Fylkesmannen oppleves også som lite deltakende når det kommer til disse barna/ungdommene.” (Stabssjef)

Oppsummering
Kommentarene til undersøkelsen tyder på at det er mange forhold som kan bedre kommunenes arbeid med 
bosetting av flyktninger. Kommunelederne tar opp sekundærflytting og familiegjenforening som problematiske 
forhold i bosettingsarbeidet, særlig når det kommer til forutsigbarhet i tjenestene kommunen skal tilby. Det 
fremheves også at integreringstilskuddene kan være utilstrekkelige og for lite fleksible. I tillegg mener mange at 
5-årsrammen for utbetaling av integreringstilskudd er for kort. Det er en utfordring for kommunene å skaffe arbeid 
til de bosatte flyktningene etter at introduksjonsprogrammet er avsluttet. I mange tilfeller opplever kommune
lederne også at tilskuddsordningene for å skaffe egnede boliger ikke er gode nok. Mange kommuneledere ber om 
mer innflytelse på bosettingsprosessen, både når det gjelder hvilke flyktninger som skal bosettes og tidspunkt for 
bosetting.
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Spørreskjema
Her presenteres spørreskjemaet som ble benyttet i undersøkelsen.

Spørsmål 1

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene? 

Svaralternativer: 

• Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger
• Ja, voksne flyktninger
• Ja, enslige mindreårige flyktninger
• Nei 
• Vet ikke 

Spørsmål 2

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger for 2011? 

Svaralternativer: 

• Ja
• Nei 
• Vet ikke 

Spørsmål 3

Vil du si anmodningen om bosetting av flyktninger for 2011 gjelder for mange, for få eller er på riktig nivå? 

Svaralternativer: 

• For mange 
• For få 
• Riktig nivå 
• Vet ikke 

Rutes etter svar på spørsmål 2. Stilles bare til de som svarer ja på å ha mottatt anmodning.

Spørsmål 4

Mener du din kommune hadde hatt kapasitet til å bosette flyktninger i 2011? 

Svaralternativer: 

• Ja 
• Nei
• Vet ikke 

Rutes etter svar på spørsmål 2. Stilles bare til de som svarer nei på å ha mottatt anmodning.

Spørsmål 5

Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger? 

Svaralternativer, velg de tre viktigste: 

• Kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet 
• Tilgang på boliger 
• Tilgang på fosterhjem 
• Tilstrekkelig kompetanse i kommunens tjenesteapparat 
• Politisk vilje i kommunestyret 
• Størrelsen på de statlige tilskuddordningene 
• Vet ikke 
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Spørsmål 6

I forslaget til statsbudsjett for 2011 er integreringstilskuddet for voksne 581 500 kroner fordelt over fem år. I 
forhold til utgiftene ved bosetting og integrering i din kommune, vil du si størrelsen på det foreslåtte tilskuddet er 
mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

Svaralternativer: 

• Mindre enn tilstrekkelig 
• Tilstrekkelig 
• Mer enn tilstrekkelig 
• Vet ikke 

Spørsmål 7

I forslaget til statsbudsjett for 2011 økes integreringstilskuddet for enslige voksne fra 574 300 til 631 500 kroner 
fordelt over fem år. Vil økningen i tilskuddet påvirke kommunens vilje til å bosette flere enslige voksne?

Svaralternativer: 

• Ja
• Nei
• Vet ikke

Spørsmål 8

I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din kommune, vil du si at 
den statlige refusjonen av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på tilskudd er mindre enn tilstrekkelig, 
tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig? 

Svaralternativer: 

• Mindre enn tilstrekkelig 
• Tilstrekkelig 
• Mer enn tilstrekkelig 
• Vet ikke 
• Kjenner ikke refusjonsordningen for barnevernsutgifter godt nok 

Spørsmål 9

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

• Holdninger blant kommunens innbyggere 
• Holdninger i kommunestyret 
• Størrelsen på de statlige tilskuddordningene 
• Arbeidsmarkedet i kommunen/regionen 
• Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen 
• Tilgang på boliger 
• Erfaringer med integrering av tidligere bosatte flyktninger 
• Den generelle kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet 
• Kapasiteten i det kommunale tilbudet om introduksjonsordning, herunder opplæring i norsk og samfunns
kunnskap 

Svaralternativer: 

• Mye vanskeligere
• Vanskeligere
• Verken vanskeligere eller lettere
• Lettere
• Mye lettere
• Vet ikke 
• Ikke aktuelt



25

Spørsmål 10

Har din kommune et resultatmål for introduksjonsordningen for nyankomne innvandrere, det vil si et mål for hvor 
stor andel som skal ut i arbeid eller utdanning direkte etter at programmet er avsluttet? 

Svaralternativer: 

• Ja 
• Ja, men kommunen har en annen tidsramme på resultatmålet (ikke direkte etter at programmet er avsluttet)  
• Nei 
• Vet ikke 
• Ikke aktuelt – kommunen har ikke deltakere i introduksjonsprogram

Spørsmål 11

Du svarte at din kommune har et resultatmål på introduksjonsordning for nyankomne innvandrere. Hva er 
resultatmålet?

Vennligst skriv inn, i prosenttall: 

• Vet ikke 

Rutes etter svar på spørsmål 10. Stilles bare til de som svarer ja på at kommunen har resultatmål.

Spørsmål 12

Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kommunen forankret i en 
kommuneplan, et politisk vedtak eller lignende? 

Svaralternativer: 

• Ja 
• Nei 
• Vet ikke 
(i) Med innvandrerbakgrunn mener vi personer som selv har innvandret til Norge eller har to utenlandsfødte foreldre.

Spørsmål 13

Har kommunen din et samarbeid med frivillige organisasjoner om aktiviteter for deltakerne i introduksjons
programmet?

Svaralternativer: 

• Ja
• Nei
• Vet ikke

Rutes etter svar på spørsmål 10. Stilles ikke til de som svarer at kommunen ikke har deltakere i introduksjonsprogram.

Spørsmål 14 

Hvordan synes du dette samarbeidet fungerer? 

Svaralternativer: 

• Svært dårlig
• Nokså dårlig
• Verken godt eller dårlig
• Nokså godt
• Svært godt
• Vet ikke

Rutes etter svar på spørsmål 13. Stilles bare til de som svarer ja på at kommunen samarbeider med frivillige organisasjoner.
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Spørsmål 15 

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede kommuner i 
arbeid med integrering av innvandrere. Hvordan opplever din kommune samarbeidet med IMDi? 

Svaralternativer: 

• Svært dårlig 
• Nokså dårlig 
• Hverken godt eller dårlig 
• Nokså godt 
• Svært godt 
• Vet ikke 
• Ikke aktuelt – har ikke hatt samarbeid 

Spørsmål 16 - Oslo

Hva er de viktigste utfordringer med sekundærbosatte flyktninger?

Vennligst skriv inn: 

Rutes etter svar på bakgrunnsspørsmål ii. Stilles bare til de som er fra Oslo.

Spørsmål 17 - Bergen

Bergen har den største sentraliserte organisasjonen for mottak av flyktninger. Hvordan mener du at IMDi bedre 
kan være en samarbeidspartner for Bergen i dette arbeidet?

Vennligst skriv inn: 

Rutes etter svar på bakgrunnsspørsmål ii og iii. Stilles bare til de som er fra Hordaland og Bergen.

Spørsmål 18

Hvis du har ytterligere kommentarer til temaene som tas opp i undersøkelsen kan du skrive de inn her:

Bakgrunnsspørsmål i

Hvilken stilling har du? 

Svaralternativer: 

• Ordfører 
• Rådmann 
• Stabssjef
• Økonomisjef
• Annen, skriv inn:

Bakgrunnsspørsmål ii

I hvilket fylke ligger kommunen din? 

Svaralternativer: 

• Nedtrekksmeny med 19 fylker

Bakgrunnsspørsmål iii

Hvilken kommune arbeider du i? 

Svaralternativer: 

• Nedtrekksmeny med kommuner i valgte fylke

Rutes etter svar på bakgrunnsspørsmål ii. Stilles ikke til kommuneledere i Oslo.



27

Feilmargintabell
Tabellen under viser feilmarginer ved tilfeldig trekking. Prinsippet om feilmarginer er overførbart også for denne 
undersøkelsen, og feilmarginene vil være tilnærmet like for denne undersøkelsen selv om den ikke er foretatt ved 
hjelp av tilfeldig trekking. Punktestimatet, sammen med feilmarginen for kombinasjonen av det gitte estimatet og 
utvalgsstørrelsen, angir et 95 prosents konfidensintervall rundt punktestimatet. Et 95 prosents konfidensintervall 
betyr at vi med 95 prosent sannsynlighet kan si at det sanne resultatet for hele populasjonen ligger innenfor det 
aktuelle intervallet. Dersom en gjennomfører en undersøkelse med et utvalg på 1000 respondenter, og på et gitt 
spørsmål svarer 40% “Ja”, kan en med 95 prosents sannsynlighet si at den sanne andelen som mener  “Ja” er mellom 
37 og 43%.

Punktestimat
Utvalgsstørrelse (N) 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 %

50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 %

75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 %

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %

150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %

200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %

250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 %

300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %

400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %

500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %

600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %

700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %

800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %

900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %
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Kryss- og frekvensfordelinger
Spørsmål 1
Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Ja, både voksne og enslige mindreårige 
flyktninger 395 39,2 39,2

Ja, voksne flyktninger 310 30,8 70,0

Ja, enslige mindreårige flyktninger 21 2,1 72,1

Nei 269 26,7 98,8

Vet ikke 12 1,2 100,0

Totalt 1007 100,0

Region*

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 57,8% 33,3% 2,7% 4,1% 2,0% 100% (147)

IMDi Indre Øst 48,1% 44,2% 2,8% 4,4% 0,6% 100% (181)

IMDi Sør 53,0% 34,0% 12,0% 1,0% 100% (100)

IMDi Vest 37,4% 26,2% 0,5% 33,7% 2,1% 100% (187)

IMDi Midt 27,0% 18,6% 2,0% 51,5% 1,0% 100% (204)

IMDi Nord 23,9% 31,9% 3,7% 39,9% 0,5% 100% (188)

Stilling

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 35,4% 31,2% 3,0% 29,7% 0,6% 100% (333)

Rådmann 35,2% 33,3% 2,3% 28,0% 1,1% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 44,8% 28,8% 1,2% 23,5% 1,7% 100% (413)

Sentralitet*

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 24,7% 33,2% 2,6% 38,2% 1,2% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 38,6% 22,8% 37,0% 1,6% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 35,4% 34,9% 4,0% 24,6% 1,1% 100% (175)

Sentrale kommuner 54,8% 29,3% 1,4% 13,4% 1,1% 100% (365)

Kommunestørrelse*

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 19,0% 29,4% 3,4% 46,9% 1,3% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 53,6% 38,4% 0,7% 6,6% 0,7% 100% (302)

15000 eller flere 75,9% 21,8% 0,6% 1,7% 100% (174)

Mottakere av introduksjonsstønad*

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 14,0% 20,6% 2,8% 61,2% 1,4% 100% (428)

1-25 44,3% 50,0% 2,5% 2,2% 0,9% 100% (318)

26-75 70,2% 28,7% 0,5% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 84,9% 12,3% 2,7% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 2
Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger for 2011?

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja 663 65,8 65,8

Nei 225 22,3 88,2

Vet ikke 119 11,8 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 91,8% 3,4% 4,8% 100% (147)

IMDi Indre Øst 80,7% 3,3% 16,0% 100% (181)

IMDi Sør 74,0% 10,0% 16,0% 100% (100)

IMDi Vest 62,6% 26,7% 10,7% 100% (187)

IMDi Midt 40,2% 47,1% 12,7% 100% (204)

IMDi Nord 58,0% 30,9% 11,2% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 68,8% 23,4% 7,8% 100% (333)

Rådmann 67,0% 26,1% 6,9% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 62,7% 19,1% 18,2% 100% (413)

Sentralitet* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 53,5% 30,0% 16,5% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 57,5% 27,6% 15,0% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 72,0% 21,7% 6,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 77,3% 13,7% 9,0% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 47,6% 38,2% 14,1% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 82,5% 6,3% 11,3% 100% (302)

15000 eller flere 92,5% 1,7% 5,7% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 85,8% 3,3% 10,9% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 87,7% 5,2% 7,1% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 90,5% 9,5% 100% (21)

Nei 11,9% 71,0% 17,1% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 25,0% 66,7% 100% (12)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 36,9% 48,8% 14,3% 100% (428)

1-25 84,0% 4,1% 11,9% 100% (318)

26-75 89,9% 1,1% 9,0% 100% (188)

76 eller flere 94,5% 1,4% 4,1% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 3
Vil du si anmodningen om bosetting av flyktninger for 2011 gjelder for mange, for få eller er på riktig nivå?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

For mange 195 29,4 29,4

For få 16 2,4 31,8

Riktig nivå 378 57,0 88,8

Vet ikke 74 11,2 100,0

Totalt 663 100,0

Region* For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 46,7% 0,7% 45,2% 7,4% 100% (135)

IMDi Indre Øst 28,8% 3,4% 53,4% 14,4% 100% (146)

IMDi Sør 27,0% 6,8% 62,2% 4,1% 100% (74)

IMDi Vest 35,0% 0,9% 53,0% 11,1% 100% (117)

IMDi Midt 14,6% 70,7% 14,6% 100% (82)

IMDi Nord 15,6% 3,7% 67,0% 13,8% 100% (109)

Stilling* For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 31,9% 1,7% 55,0% 11,4% 100% (229)

Rådmann 34,3% 1,7% 57,7% 6,3% 100% (175)

Stabs/økonomisjef/andre 23,9% 3,5% 58,3% 14,3% 100% (259)

Sentralitet* For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 26,4% 2,7% 56,6% 14,3% 100% (182)

Mindre sentrale kommuner 9,6% 5,5% 67,1% 17,8% 100% (73)

Noe sentrale kommuner 23,8% 3,2% 61,1% 11,9% 100% (126)

Sentrale kommuner 39,0% 1,1% 52,8% 7,1% 100% (282)

Kommunestørrelse For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 31,2% 2,0% 54,5% 12,3% 100% (253)

Fra 5000 til 14999 29,3% 3,2% 55,8% 11,6% 100% (249)

15000 eller flere 26,7% 1,9% 62,7% 8,7% 100% (161)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 31,6% 1,8% 56,3% 10,3% 100% (339)

Ja, voksne flyktninger 27,9% 2,9% 59,6% 9,6% 100% (272)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 36,8% 52,6% 10,5% 100% (19)

Nei 12,5% 6,3% 46,9% 34,4% 100% (32)

Vet ikke 100,0% 100% (1)

Mottakere av introduksjonsstønad* For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 25,9% 3,2% 57,0% 13,9% 100% (158)

1-25 37,5% 0,7% 52,4% 9,4% 100% (267)

26-75 21,3% 5,3% 58,0% 15,4% 100% (169)

76 eller flere 26,1% 72,5% 1,4% 100% (69)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 4
Mener du din kommune hadde hatt kapasitet til å bosette flyktninger i 2011?

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja 64 28,4 28,4

Nei 121 53,8 82,2

Vet ikke 40 17,8 100,0

Totalt 225 100,0

Region Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 60,0% 40,0% 100% (5)

IMDi Indre Øst 33,3% 66,7% 100% (6)

IMDi Sør 20,0% 50,0% 30,0% 100% (10)

IMDi Vest 28,0% 54,0% 18,0% 100% (50)

IMDi Midt 30,2% 53,1% 16,7% 100% (96)

IMDi Nord 24,1% 55,2% 20,7% 100% (58)

Stilling Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 32,1% 53,8% 14,1% 100% (78)

Rådmann 23,5% 58,8% 17,6% 100% (68)

Stabs/økonomisjef/andre 29,1% 49,4% 21,5% 100% (79)

Sentralitet Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 29,4% 51,0% 19,6% 100% (102)

Mindre sentrale kommuner 31,4% 51,4% 17,1% 100% (35)

Noe sentrale kommuner 31,6% 47,4% 21,1% 100% (38)

Sentrale kommuner 22,0% 66,0% 12,0% 100% (50)

Kommunestørrelse Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 27,6% 54,2% 18,2% 100% (203)

Fra 5000 til 14999 36,8% 47,4% 15,8% 100% (19)

15000 eller flere 33,3% 66,7% 100% (3)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 53,8% 46,2% 100% (13)

Ja, voksne flyktninger 56,3% 37,5% 6,3% 100% (16)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 50,0% 50,0% 100% (2)

Nei 23,6% 56,5% 19,9% 100% (191)

Vet ikke 66,7% 33,3% 100% (3)

Mottakere av introduksjonsstønad Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 26,3% 55,0% 18,7% 100% (209)

1-25 53,8% 38,5% 7,7% 100% (13)

26-75 50,0% 50,0% 100% (2)

76 eller flere 100,0% 100% (1)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_1
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 573 56,9 56,9

Nei (ikke valgt) 434 43,1 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 61,2% 38,8% 100% (147)

IMDi Indre Øst 59,7% 40,3% 100% (181)

IMDi Sør 62,0% 38,0% 100% (100)

IMDi Vest 55,1% 44,9% 100% (187)

IMDi Midt 50,0% 50,0% 100% (204)

IMDi Nord 57,4% 42,6% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 54,7% 45,3% 100% (333)

Rådmann 51,7% 48,3% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 62,0% 38,0% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 58,2% 41,8% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 48,0% 52,0% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 58,9% 41,1% 100% (175)

Sentrale kommuner 57,8% 42,2% 100% (365)

Kommunestørrelse Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 55,6% 44,4% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 60,3% 39,7% 100% (302)

15000 eller flere 55,2% 44,8% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene? Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 55,7% 44,3% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 61,9% 38,1% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 42,9% 57,1% 100% (21)

Nei 54,6% 45,4% 100% (269)

Vet ikke 41,7% 58,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011? Ja Nei Totalt (antall)

Ja 58,1% 41,9% 100% (395)

Nei 54,7% 45,3% 100% (310)

Vet ikke 54,6% 45,4% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_2
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Tilgang på boliger

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 612 60,8 60,8

Nei (ikke valgt) 395 39,2 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 69,4% 30,6% 100% (147)

IMDi Indre Øst 58,6% 41,4% 100% (181)

IMDi Sør 53,0% 47,0% 100% (100)

IMDi Vest 55,1% 44,9% 100% (187)

IMDi Midt 62,7% 37,3% 100% (204)

IMDi Nord 63,8% 36,2% 100% (188)

Stilling Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 62,2% 37,8% 100% (333)

Rådmann 64,0% 36,0% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 57,6% 42,4% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 60,9% 39,1% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 64,6% 35,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 54,9% 45,1% 100% (175)

Sentrale kommuner 62,2% 37,8% 100% (365)

Kommunestørrelse Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 59,7% 40,3% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 61,6% 38,4% 100% (302)

15000 eller flere 62,6% 37,4% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 68,1% 31,9% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 57,1% 42,9% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 66,7% 33,3% 100% (21)

Nei 55,8% 44,2% 100% (269)

Vet ikke 16,7% 83,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja 64,9% 35,1% 100% (395)

Nei 57,8% 42,2% 100% (310)

Vet ikke 43,7% 56,3% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_3
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Tilgang på fosterhjem

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 200 19,9 19,9

Nei (ikke valgt) 807 80,1 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 10,9% 89,1% 100% (147)

IMDi Indre Øst 19,9% 80,1% 100% (181)

IMDi Sør 17,0% 83,0% 100% (100)

IMDi Vest 26,2% 73,8% 100% (187)

IMDi Midt 23,0% 77,0% 100% (204)

IMDi Nord 18,6% 81,4% 100% (188)

Stilling Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 20,1% 79,9% 100% (333)

Rådmann 21,1% 78,9% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 18,9% 81,1% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 23,2% 76,8% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 23,6% 76,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 17,1% 82,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 16,7% 83,3% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 24,9% 75,1% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 11,6% 88,4% 100% (302)

15000 eller flere 19,0% 81,0% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 12,2% 87,8% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 23,5% 76,5% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 19,0% 81,0% 100% (21)

Nei 26,8% 73,2% 100% (269)

Vet ikke 25,0% 75,0% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja 17,2% 82,8% 100% (395)

Nei 29,8% 70,2% 100% (310)

Vet ikke 16,0% 84,0% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_4
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Tilstrekkelig kompetanse i kommunens tjenesteapparat

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 378 37,5 37,5

Nei (ikke valgt) 629 62,5 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 31,3% 68,7% 100% (147)

IMDi Indre Øst 30,9% 69,1% 100% (181)

IMDi Sør 37,0% 63,0% 100% (100)

IMDi Vest 36,9% 63,1% 100% (187)

IMDi Midt 39,2% 60,8% 100% (204)

IMDi Nord 47,9% 52,1% 100% (188)

Stilling Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 39,9% 60,1% 100% (333)

Rådmann 36,8% 63,2% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 36,1% 63,9% 100% (413)

Sentralitet* Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 42,1% 57,9% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 43,3% 56,7% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 37,7% 62,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 31,2% 68,8% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 41,4% 58,6% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 35,8% 64,2% 100% (302)

15000 eller flere 28,7% 71,3% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 28,6% 71,4% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 43,2% 56,8% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 19,0% 81,0% 100% (21)

Nei 45,7% 54,3% 100% (269)

Vet ikke 33,3% 66,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja 35,0% 65,0% 100% (395)

Nei 47,6% 52,4% 100% (310)

Vet ikke 32,8% 67,2% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_5
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Politisk vilje i kommunestyret

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 269 26,7 26,7

Nei (ikke valgt) 738 73,3 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 30,6% 69,4% 100% (147)

IMDi Indre Øst 24,9% 75,1% 100% (181)

IMDi Sør 36,0% 64,0% 100% (100)

IMDi Vest 21,4% 78,6% 100% (187)

IMDi Midt 28,9% 71,1% 100% (204)

IMDi Nord 23,4% 76,6% 100% (188)

Stilling Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 27,3% 72,7% 100% (333)

Rådmann 28,0% 72,0% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 25,4% 74,6% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 23,8% 76,2% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 25,2% 74,8% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 30,3% 69,7% 100% (175)

Sentrale kommuner 28,2% 71,8% 100% (365)

Kommunestørrelse Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 26,6% 73,4% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 29,8% 70,2% 100% (302)

15000 eller flere 21,8% 78,2% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene? Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 26,8% 73,2% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 24,8% 75,2% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 47,6% 52,4% 100% (21)

Nei 27,5% 72,5% 100% (269)

Vet ikke 16,7% 83,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011? Ja Nei Totalt (antall)

Ja 27,3% 72,7% 100% (395)

Nei 23,1% 76,9% 100% (310)

Vet ikke 30,3% 69,7% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_6
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Størrelsen på de statlige tilskuddsordningene

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 511 50,7 50,7

Nei (ikke valgt) 496 49,3 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 57,1% 42,9% 100% (147)

IMDi Indre Øst 52,5% 47,5% 100% (181)

IMDi Sør 52,0% 48,0% 100% (100)

IMDi Vest 46,5% 53,5% 100% (187)

IMDi Midt 51,5% 48,5% 100% (204)

IMDi Nord 46,8% 53,2% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 50,5% 49,5% 100% (333)

Rådmann 59,0% 41,0% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 45,8% 54,2% 100% (413)

Sentralitet* Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 44,7% 55,3% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 49,6% 50,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 54,9% 45,1% 100% (175)

Sentrale kommuner 54,8% 45,2% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Totalt (antall)

Under 5000 43,7% 56,3% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 57,0% 43,0% 100% (302)

15000 eller flere 61,5% 38,5% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 58,7% 41,3% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 45,5% 54,5% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 47,6% 52,4% 100% (21)

Nei 45,4% 54,6% 100% (269)

Vet ikke 50,0% 50,0% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja 54,8% 45,2% 100% (395)

Nei 44,0% 56,0% 100% (310)

Vet ikke 41,2% 58,8% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 5_7
Hva er de viktigste forutsetningene for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?
Vet ikke

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja (valgt) 34 3,4 3,4

Nei (ikke valgt) 973 96,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Ja Nei Totalt (antall)

IMDi Øst 1,4% 98,6% 100% (147)

IMDi Indre Øst 3,9% 96,1% 100% (181)

IMDi Sør 2,0% 98,0% 100% (100)

IMDi Vest 5,9% 94,1% 100% (187)

IMDi Midt 2,5% 97,5% 100% (204)

IMDi Nord 3,7% 96,3% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Totalt (antall)

Ordfører 3,0% 97,0% 100% (333)

Rådmann 1,1% 98,9% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 5,1% 94,9% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 2,9% 97,1% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 3,9% 96,1% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 3,4% 96,6% 100% (175)

Sentrale kommuner 3,6% 96,4% 100% (365)

Kommunestørrelse* 3,4% 96,6% Totalt (antall)

Under 5000 4,7% 95,3% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 2,0% 98,0% 100% (302)

15000 eller flere 1,7% 98,3% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 2,0% 98,0% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 3,2% 96,8% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 100,0% 100% (21)

Nei 4,5% 95,5% 100% (269)

Vet ikke 33,3% 66,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Totalt (antall)

Ja 1,7% 98,3% 100% (395)

Nei 4,4% 95,6% 100% (310)

Vet ikke 10,9% 89,1% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 6
I forslaget til statsbudsjett for 2011 er integreringstilskuddet for voksne 581 500 kroner fordelt over fem år. I forhold til ut­
giftene ved bosetting og integrering i din kommune, vil du si at størrelsen på det foreslåtte tilskuddet er mindre enn tilstrek­
kelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mindre enn tilstrekkelig 494 49,1 49,1

Tilstrekkelig 326 32,4 81,4

Mer enn tilstrekkelig 4 0,4 81,8

Vet ikke 183 18,2 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 46,9% 43,5% 9,5% 100% (147)

IMDi Indre Øst 51,9% 33,7% 0,6% 13,8% 100% (181)

IMDi Sør 46,0% 43,0% 1,0% 10,0% 100% (100)

IMDi Vest 50,8% 28,9% 20,3% 100% (187)

IMDi Midt 50,5% 27,0% 0,5% 22,1% 100% (204)

IMDi Nord 46,3% 26,1% 0,5% 27,1% 100% (188)

Stilling Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 48,6% 32,4% 0,9% 18,0% 100% (333)

Rådmann 53,6% 32,6% 13,8% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 46,5% 32,2% 0,2% 21,1% 100% (413)

Sentralitet* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 45,9% 30,6% 0,9% 22,6% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 46,5% 29,1% 0,8% 23,6% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 57,1% 28,0% 14,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 49,0% 37,3% 13,7% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 45,6% 27,5% 0,6% 26,4% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 52,3% 37,4% 0,3% 9,9% 100% (302)

15000 eller flere 54,0% 38,5% 7,5% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 51,4% 40,5% 8,1% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 53,9% 35,8% 1,0% 9,4% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 42,9% 23,8% 33,3% 100% (21)

Nei 40,9% 18,2% 0,4% 40,5% 100% (269)

Vet ikke 41,7% 8,3% 50,0% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?*

Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Ja 52,2% 37,7% 0,6% 9,5% 100% (395)

Nei 40,9% 21,3% 37,8% 100% (310)

Vet ikke 47,1% 23,5% 29,4% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 44,4% 23,8% 0,5% 31,3% 100% (428)

1-25 50,9% 39,0% 0,3% 9,7% 100% (318)

26-75 52,1% 39,4% 0,5% 8,0% 100% (188)

76 eller flere 60,3% 35,6% 4,1% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 7
I forslaget til statsbudsjett for 2011 økes integreringstilskuddet for enslige voksne fra 574 300 til 631 500 kroner fordelt over 
fem år. Vil økningen i tilskuddet påvirke kommunens vilje til å bosette flere enslige voksne?

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja 226 22,4 22,4

Nei 473 47,0 69,4

Vet ikke 308 30,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 19,0% 59,2% 21,8% 100% (147)

IMDi Indre Øst 25,4% 44,8% 29,8% 100% (181)

IMDi Sør 23,0% 49,0% 28,0% 100% (100)

IMDi Vest 17,6% 50,8% 31,6% 100% (187)

IMDi Midt 24,5% 39,2% 36,3% 100% (204)

IMDi Nord 24,5% 43,1% 32,4% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 23,4% 50,2% 26,4% 100% (333)

Rådmann 22,6% 54,0% 23,4% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 21,5% 40,0% 38,5% 100% (413)

Sentralitet Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 21,8% 42,1% 36,2% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 20,5% 44,9% 34,6% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 22,9% 49,7% 27,4% 100% (175)

Sentrale kommuner 23,6% 51,0% 25,5% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 19,8% 44,3% 36,0% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 27,8% 49,3% 22,8% 100% (302)

15000 eller flere 21,3% 51,1% 27,6% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 26,8% 48,9% 24,3% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 23,9% 50,3% 25,8% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 23,8% 33,3% 42,9% 100% (21)

Nei 14,5% 42,8% 42,8% 100% (269)

Vet ikke 16,7% 16,7% 66,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja 25,3% 50,4% 24,3% 100% (395)

Nei 17,3% 41,8% 40,9% 100% (310)

Vet ikke 16,0% 37,8% 46,2% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 19,4% 43,0% 37,6% 100% (428)

1-25 27,0% 48,4% 24,5% 100% (318)

26-75 20,7% 52,7% 26,6% 100% (188)

76 eller flere 24,7% 49,3% 26,0% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 8
I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din kommune, vil du si at den statlige 
refusjonen av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på tilskudd er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer 
enn tilstrekkelig?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mindre enn tilstrekkelig 397 39,4 39,4

Tilstrekkelig 167 16,6 56,0

Mer enn tilstrekkelig 4 0,4 56,4

Vet ikke 201 20,0 76,4

Kjenner ikke refusjonsordningen for 
barnevernsutgifter godt nok 238 23,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

IMDi Øst 42,2% 29,9% 0,7% 10,9% 16,3% 100% (147)

IMDi Indre Øst 35,9% 22,7% 0,6% 18,2% 22,7% 100% (181)

IMDi Sør 45,0% 12,0% 15,0% 28,0% 100% (100)

IMDi Vest 38,5% 11,2% 0,5% 23,0% 26,7% 100% (187)

IMDi Midt 38,7% 12,7% 0,5% 24,0% 24,0% 100% (204)

IMDi Nord 39,4% 12,2% 23,9% 24,5% 100% (188)

Stilling* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

Ordfører 45,0% 15,6% 0,6% 19,2% 19,5% 100% (333)

Rådmann 41,4% 19,9% 0,4% 20,7% 17,6% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 33,7% 15,3% 0,2% 20,1% 30,8% 100% (413)

Sentralitet* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 31,5% 13,2% 0,3% 25,6% 29,4% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 39,4% 15,0% 23,6% 22,0% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 45,7% 17,1% 1,1% 14,3% 21,7% 100% (175)

Sentrale kommuner 43,8% 20,0% 0,3% 16,2% 19,7% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

Under 5000 31,3% 11,9% 0,6% 26,2% 30,1% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 46,7% 21,2% 14,9% 17,2% 100% (302)

15000 eller flere 51,7% 23,0% 0,6% 9,8% 14,9% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste 
tre årene?*

Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flykt-
ninger 49,9% 24,8% 0,8% 10,1% 14,4% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 36,5% 11,0% 0,3% 23,5% 28,7% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 28,6% 52,4% 14,3% 4,8% 100% (21)

Nei 29,0% 8,9% 29,7% 32,3% 100% (269)

Vet ikke 25,0% 41,7% 33,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av 
flyktninger for 2011?*

Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn 

tilstrekkelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

Ja 44,6% 19,9% 0,6% 15,4% 19,5% 100% (395)

Nei 28,4% 11,6% 28,0% 32,0% 100% (310)

Vet ikke 31,1% 7,6% 30,3% 31,1% 100% (21)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_1
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Holdninger blant kommunens innbyggere

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 2 0,2 0,2

Vanskeligere 157 15,6 15,8

Verken vanskeligere eller lettere 531 52,7 68,5

Lettere 194 19,3 87,8

Mye lettere 42 4,2 92,0

Vet ikke 53 5,3 97,2

Ikke aktuelt 28 2,8 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 24,5% 56,5% 10,9% 2,0% 3,4% 2,7% 100% (147)

IMDi Indre Øst 15,5% 57,5% 17,1% 3,3% 5,5% 1,1% 100% (181)

IMDi Sør 2,0% 7,0% 50,0% 28,0% 8,0% 4,0% 1,0% 100% (100)

IMDi Vest 10,7% 52,4% 21,9% 4,3% 6,4% 4,3% 100% (187)

IMDi Midt 16,7% 52,9% 19,1% 3,4% 3,4% 4,4% 100% (204)

IMDi Nord 17,0% 46,8% 20,7% 5,3% 8,0% 2,1% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 0,3% 15,0% 50,8% 22,5% 4,2% 3,3% 3,9% 100% (333)

Rådmann 0,4% 13,0% 54,8% 18,4% 5,0% 6,1% 2,3% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 17,7% 53,0% 17,2% 3,6% 6,3% 2,2% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 14,4% 47,6% 23,2% 4,7% 7,4% 2,6% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 12,6% 51,2% 23,6% 6,3% 3,9% 2,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 19,4% 54,9% 14,9% 4,6% 3,4% 2,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 0,5% 15,9% 57,0% 16,2% 2,7% 4,7% 3,0% 100% (365)

Kommunestørrelse Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 0,4% 15,6% 49,3% 20,5% 4,3% 5,8% 4,0% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 16,6% 56,6% 17,9% 3,6% 4,6% 0,7% 100% (302)

15000 eller flere 13,8% 56,3% 17,8% 4,6% 4,6% 2,9% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mind-
reårige flyktninger 0,3% 16,5% 53,4% 20,0% 4,3% 3,3% 2,3% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 13,2% 54,8% 23,2% 4,8% 2,9% 1,0% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 9,5% 66,7% 9,5% 9,5% 4,8% 100% (21)

Nei 0,4% 17,8% 49,1% 14,5% 3,0% 9,3% 5,9% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 33,3% 16,7% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 0,2% 15,4% 55,2% 20,5% 4,5% 2,4% 1,8% 100% (395)

Nei 0,4% 16,4% 49,3% 16,0% 2,2% 8,9% 6,7% 100% (310)

Vet ikke 15,1% 45,4% 18,5% 5,9% 14,3% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 0,2% 16,6% 48,1% 19,9% 4,0% 6,8% 4,4% 100% (428)

1-25 0,3% 15,1% 56,9% 18,6% 3,8% 4,1% 1,3% 100% (318)

26-75 13,3% 56,4% 20,7% 3,7% 4,8% 1,1% 100% (188)

76 eller flere 17,8% 52,1% 15,1% 8,2% 2,7% 4,1% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_2
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Holdninger i kommunestyret

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 9 0,9 0,9

Vanskeligere 117 11,6 12,5

Verken vanskeligere eller lettere 391 38,8 51,3

Lettere 316 31,4 82,7

Mye lettere 94 9,3 92,1

Vet ikke 51 5,1 97,1

Ikke aktuelt 29 2,9 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 1,4% 12,2% 42,9% 30,6% 8,2% 3,4% 1,4% 100% (147)

IMDi Indre Øst ,6% 7,2% 37,6% 35,9% 12,7% 5,0% 1,1% 100% (181)

IMDi Sør 1,0% 16,0% 33,0% 37,0% 7,0% 5,0% 1,0% 100% (100)

IMDi Vest ,5% 12,8% 35,3% 36,9% 4,3% 5,9% 4,3% 100% (187)

IMDi Midt 1,5% 11,8% 44,6% 23,0% 9,8% 4,4% 4,9% 100% (204)

IMDi Nord ,5% 11,7% 37,2% 28,2% 12,8% 6,4% 3,2% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 0,6% 10,8% 36,9% 33,0% 9,6% 3,6% 5,4% 100% (333)

Rådmann 1,5% 11,5% 39,5% 33,0% 9,2% 3,8% 1,5% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 0,7% 12,3% 40,0% 29,1% 9,2% 7,0% 1,7% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 0,9% 11,2% 37,9% 29,1% 10,9% 6,8% 3,2% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 11,8% 36,2% 31,5% 14,2% 2,4% 3,9% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 1,7% 12,0% 42,9% 29,1% 6,9% 4,6% 2,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 0,8% 11,8% 38,6% 34,5% 7,4% 4,7% 2,2% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 1,1% 12,4% 39,0% 27,1% 10,2% 5,8% 4,3% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,0% 11,3% 41,4% 35,1% 6,0% 4,3% 1,0% 100% (302)

15000 eller flere 9,8% 33,9% 37,9% 12,6% 4,0% 1,7% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mind-
reårige flyktninger 1,0% 10,9% 35,4% 36,5% 11,4% 3,0% 1,8% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 0,3% 9,0% 42,3% 35,5% 9,4% 2,6% 1,0% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 14,3% 38,1% 33,3% 14,3% 100% (21)

Nei 1,5% 16,0% 40,9% 18,6% 6,3% 9,7% 7,1% 100% (269)

Vet ikke 16,7% 41,7% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 0,9% 9,8% 38,6% 36,2% 11,0% 2,1% 1,4% 100% (395)

Nei 1,3% 14,7% 42,2% 19,1% 4,9% 9,3% 8,4% 100% (310)

Vet ikke 16,0% 33,6% 27,7% 8,4% 13,4% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 1,9% 12,6% 38,6% 25,9% 8,9% 7,2% 4,9% 100% (428)

1-25 0,3% 11,3% 41,5% 32,7% 9,4% 3,1% 1,6% 100% (318)

26-75 10,6% 38,8% 37,2% 8,0% 4,8% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 9,6% 28,8% 42,5% 15,1% 1,4% 2,7% 100% (73)
* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_3
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Størrelsen på de statlige tilskuddsordningene

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 26 2,6 2,6

Vanskeligere 266 26,4 29,0

Verken vanskeligere eller lettere 273 27,1 56,1

Lettere 251 24,9 81,0

Mye lettere 113 11,2 92,3

Vet ikke 61 6,1 98,3

Ikke aktuelt 17 1,7 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 1,4% 22,4% 28,6% 29,9% 12,9% 4,8% 100% (147)

IMDi Indre Øst 0,6% 30,4% 22,7% 29,8% 11,6% 5,0% 100% (181)

IMDi Sør 4,0% 27,0% 31,0% 22,0% 11,0% 4,0% 1,0% 100% (100)

IMDi Vest 4,8% 24,6% 25,7% 23,5% 11,8% 7,0% 2,7% 100% (187)

IMDi Midt 3,4% 28,9% 26,5% 22,5% 8,3% 6,9% 3,4% 100% (204)

IMDi Nord 1,6% 24,5% 30,3% 21,8% 12,2% 7,4% 2,1% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 1,2% 25,2% 28,2% 25,2% 11,7% 5,7% 2,7% 100% (333)

Rådmann 4,6% 28,4% 27,2% 24,9% 9,6% 4,2% 1,1% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 2,4% 26,2% 26,2% 24,7% 11,9% 7,5% 1,2% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 3,5% 25,3% 27,9% 23,8% 9,4% 7,9% 2,1% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 26,0% 27,6% 22,8% 16,5% 4,7% 2,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 1,1% 33,1% 29,1% 20,0% 10,9% 3,4% 2,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 3,3% 24,4% 25,2% 29,0% 11,2% 6,0% 0,8% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 3,2% 26,4% 27,5% 21,7% 9,8% 8,3% 3,2% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,7% 28,1% 27,2% 26,5% 12,6% 4,0% 100% (302)

15000 eller flere 2,3% 23,6% 25,9% 32,2% 13,2% 2,9% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 1,5% 27,6% 26,1% 29,1% 12,9% 2,3% 0,5% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 2,9% 24,8% 31,3% 25,5% 12,6% 2,6% 0,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 19,0% 28,6% 33,3% 14,3% 4,8% 100% (21)

Nei 4,1% 27,1% 24,2% 17,8% 7,4% 14,1% 5,2% 100% (269)

Vet ikke 25,0% 16,7% 16,7% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 2,1% 25,6% 29,4% 27,9% 12,7% 2,0% 0,3% 100% (395)

Nei 3,6% 31,1% 22,7% 16,0% 5,8% 14,7% 6,2% 100% (310)

Vet ikke 3,4% 21,8% 22,7% 25,2% 13,4% 12,6% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 3,5% 27,3% 26,2% 19,6% 9,6% 10,3% 3,5% 100% (428)

1-25 2,2% 25,8% 27,7% 29,6% 11,0% 3,5% 0,3% 100% (318)

26-75 1,1% 28,2% 27,1% 26,6% 13,8% 2,7% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 2,7% 19,2% 30,1% 31,5% 15,1% 1,4% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_4
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Arbeidsmarkedet i kommunen/regionen

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 82 8,1 8,1

Vanskeligere 359 35,7 43,8

Verken vanskeligere eller lettere 270 26,8 70,6

Lettere 185 18,4 89,0

Mye lettere 62 6,2 95,1

Vet ikke 30 3,0 98,1

Ikke aktuelt 19 1,9 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

IMDi Øst 4,1% 33,3% 30,6% 21,1% 6,1% 4,8% 100% (147)

IMDi Indre Øst 14,9% 40,3% 21,0% 16,6% 2,8% 3,9% 0,6% 100% (181)

IMDi Sør 10,0% 42,0% 28,0% 10,0% 8,0% 1,0% 1,0% 100% (100)

IMDi Vest 4,3% 35,3% 26,7% 20,3% 5,9% 4,8% 2,7% 100% (187)

IMDi Midt 3,9% 27,9% 35,3% 19,6% 7,4% 2,5% 3,4% 100% (204)

IMDi Nord 12,2% 38,3% 19,7% 19,1% 7,4% 0,5% 2,7% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Ordfører 7,5% 33,0% 28,2% 20,4% 6,6% 1,2% 3,0% 100% (333)

Rådmann 8,4% 36,4% 28,4% 18,4% 4,6% 2,3% 1,5% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 8,5% 37,3% 24,7% 16,7% 6,8% 4,8% 1,2% 100% (413)

Sentralitet* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 10,6% 40,0% 22,4% 16,8% 5,6% 2,6% 2,1% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 10,2% 37,0% 22,0% 17,3% 5,5% 3,9% 3,9% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 8,6% 36,0% 27,4% 16,0% 8,6% 1,1% 2,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 4,9% 31,0% 32,3% 21,4% 5,8% 3,8% 0,8% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Under 5000 11,3% 37,9% 25,0% 14,7% 4,9% 3,0% 3,2% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 6,0% 37,1% 25,5% 21,2% 7,0% 2,6% 0,7% 100% (302)

15000 eller flere 2,3% 26,4% 34,5% 24,7% 8,6% 3,4% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 5,8% 34,2% 31,1% 18,5% 7,1% 2,3% 1,0% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 8,4% 39,4% 22,9% 21,0% 7,1% 1,0% 0,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 52,4% 33,3% 14,3% 100% (21)

Nei 12,3% 32,3% 24,9% 16,0% 4,5% 4,8% 5,2% 100% (269)

Vet ikke 33,3% 16,7% 8,3% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Ja 6,9% 37,4% 27,8% 19,3% 6,3% 1,7% 0,6% 100% (395)

Nei 11,1% 31,6% 27,1% 16,9% 4,0% 3,1% 6,2% 100% (310)

Vet ikke 9,2% 33,6% 21,0% 16,0% 9,2% 10,1% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 10,5% 35,0% 25,0% 16,6% 5,1% 4,0% 3,7% 100% (428)

1-25 8,8% 36,8% 26,7% 17,3% 7,5% 2,5% 0,3% 100% (318)

26-75 3,2% 38,3% 30,3% 20,2% 5,3% 1,6% 1,1% 100% (188)

76 eller flere 4,1% 27,4% 28,8% 28,8% 8,2% 2,7% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_5
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Antall innvandrere  og flyktninger som allerede bor i kommunen din

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 13 1,3 1,3

Vanskeligere 151 15,0 16,3

Verken vanskeligere eller lettere 451 44,8 61,1

Lettere 214 21,3 82,3

Mye lettere 17 1,7 84,0

Vet ikke 63 6,3 90,3

Ikke aktuelt 98 9,7 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 3,4% 30,6% 49,7% 13,6% 2,0% 0,7% 100% (147)

IMDi Indre Øst 0,6% 11,0% 58,0% 22,1% 1,1% 6,1% 1,1% 100% (181)

IMDi Sør 2,0% 23,0% 43,0% 17,0% 4,0% 9,0% 2,0% 100% (100)

IMDi Vest 2,1% 12,8% 35,8% 24,6% 7,5% 17,1% 100% (187)

IMDi Midt 0,5% 5,4% 46,6% 23,0% 2,9% 5,4% 16,2% 100% (204)

IMDi Nord 14,9% 36,2% 23,4% 2,7% 8,0% 14,9% 100% (188)

Stilling* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 2,1% 14,7% 42,6% 22,8% 2,4% 3,6% 11,7% 100% (333)

Rådmann 1,5% 16,1% 46,0% 23,8% 1,9% 10,7% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 0,5% 14,5% 45,8% 18,4% 1,0% 12,3% 7,5% 100% (413)

Sentralitet* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 1,2% 6,2% 42,9% 25,3% 1,2% 9,7% 13,5% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 0,8% 14,2% 37,8% 17,3% 1,6% 6,3% 22,0% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 0,6% 16,6% 57,1% 15,4% 4,0% 3,4% 2,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 1,9% 22,7% 43,0% 21,6% 1,1% 4,4% 5,2% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 1,7% 9,0% 42,4% 21,1% 2,3% 6,6% 16,9% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 0,7% 19,2% 51,3% 18,5% 1,3% 6,6% 2,3% 100% (302)

15000 eller flere 1,1% 25,9% 40,8% 26,4% ,6% 4,6% ,6% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 1,0% 20,8% 47,8% 21,0% 1,3% 6,6% 1,5% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 1,6% 14,5% 50,6% 24,8% 1,3% 4,5% 2,6% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 19,0% 52,4% 23,8% 4,8% 100% (21)

Nei 1,1% 6,7% 33,5% 18,2% 2,6% 7,1% 30,9% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 16,7% 33,3% 33,3% 8,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 1,7% 18,4% 49,0% 22,3% 1,7% 4,8% 2,1% 100% (395)

Nei 0,9% 8,0% 33,8% 18,2% 1,8% 8,0% 29,3% 100% (310)

Vet ikke 9,2% 42,0% 21,0% 1,7% 10,9% 15,1% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 0,9% 6,3% 42,1% 21,3% 2,1% 6,8% 20,6% 100% (428)

1-25 2,2% 19,5% 47,8% 20,1% 2,2% 5,7% 2,5% 100% (318)

26-75 21,8% 51,1% 19,7% 0,5% 5,9% 1,1% 100% (188)

76 eller flere 2,7% 28,8% 31,5% 30,1% 6,8% 100% (73)
* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_6
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Tilgang på boliger

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 223 22,1 22,1

Vanskeligere 457 45,4 67,5

Verken vanskeligere eller lettere 111 11,0 78,6

Lettere 107 10,6 89,2

Mye lettere 82 8,1 97,3

Vet ikke 11 1,1 98,4

Ikke aktuelt 16 1,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 25,9% 42,9% 12,2% 6,8% 10,9% 1,4% 100% (147)

IMDi Indre Øst 22,7% 41,4% 10,5% 12,7% 9,9% 2,8% 100% (181)

IMDi Sør 17,0% 44,0% 18,0% 14,0% 4,0% 1,0% 2,0% 100% (100)

IMDi Vest 23,5% 43,3% 11,2% 9,6% 9,1% 1,1% 2,1% 100% (187)

IMDi Midt 18,1% 50,0% 10,3% 11,3% 7,4% 2,9% 100% (204)

IMDi Nord 24,5% 48,9% 7,4% 10,1% 6,4% 0,5% 2,1% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 23,1% 44,7% 12,0% 11,4% 6,3% 0,3% 2,1% 100% (333)

Rådmann 21,8% 49,8% 11,1% 8,8% 6,5% 0,4% 1,5% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 21,5% 43,1% 10,2% 11,1% 10,7% 2,2% 1,2% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 24,4% 43,2% 10,3% 11,8% 7,4% 1,2% 1,8% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 16,5% 48,0% 8,7% 13,4% 10,2% 0,8% 2,4% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 17,1% 46,3% 15,4% 9,7% 8,6% 0,6% 2,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 24,4% 46,0% 10,4% 9,0% 7,9% 1,4% 0,8% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 22,6% 45,0% 11,5% 10,5% 6,4% ,9% 3,0% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 23,2% 44,4% 11,3% 11,6% 8,9% ,7% 100% (302)

15000 eller flere 19,0% 48,3% 9,2% 9,2% 12,1% 2,3% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 20,5% 47,6% 9,9% 11,4% 9,1% 1,0% 0,5% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 24,5% 44,8% 11,3% 9,7% 9,0% 0,3% 0,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 14,3% 42,9% 28,6% 9,5% 4,8% 100% (21)

Nei 23,4% 42,8% 11,2% 11,9% 5,9% 4,8% 100% (269)

Vet ikke 50,0% 8,3% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 22,5% 46,0% 11,8% 10,1% 8,7% 0,6% 0,3% 100% (395)

Nei 23,1% 46,7% 9,3% 10,7% 4,4% 5,8% 100% (310)

Vet ikke 18,5% 39,5% 10,1% 13,4% 11,8% 5,9% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 21,0% 46,0% 11,7% 10,7% 6,5% 0,7% 3,3% 100% (428)

1-25 25,8% 42,8% 11,3% 10,1% 8,2% 1,6% 0,3% 100% (318)

26-75 18,6% 50,0% 9,6% 11,2% 9,0% 1,1% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 21,9% 41,1% 9,6% 11,0% 15,1% 1,4% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_7
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Erfaringer med integrering av tidligere bosatte flyktninger

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 19 1,9 1,9

Vanskeligere 93 9,2 11,1

Verken vanskeligere eller lettere 323 32,1 43,2

Lettere 349 34,7 77,9

Mye lettere 109 10,8 88,7

Vet ikke 37 3,7 92,4

Ikke aktuelt 77 7,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 3,4% 8,2% 37,4% 35,4% 10,9% 4,1% 0,7% 100% (147)

IMDi Indre Øst 2,2% 11,6% 34,8% 35,9% 10,5% 4,4% 0,6% 100% (181)

IMDi Sør 4,0% 6,0% 21,0% 48,0% 18,0% 1,0% 2,0% 100% (100)

IMDi Vest 1,1% 8,0% 30,5% 38,5% 8,0% 4,3% 9,6% 100% (187)

IMDi Midt 1,5% 7,8% 39,2% 26,0% 8,8% 3,9% 12,7% 100% (204)

IMDi Nord 0,5% 12,2% 25,0% 31,4% 12,2% 3,2% 15,4% 100% (188)

Stilling* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 1,5% 6,3% 32,7% 35,1% 11,1% 2,7% 10,5% 100% (333)

Rådmann 2,7% 11,9% 32,2% 34,1% 10,3% 1,5% 7,3% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 1,7% 9,9% 31,5% 34,6% 10,9% 5,8% 5,6% 100% (413)

Sentralitet* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 1,8% 10,6% 29,1% 30,9% 10,3% 5,0% 12,4% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 0,8% 12,6% 25,2% 33,9% 15,7% 3,1% 8,7% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 1,7% 8,6% 36,0% 36,0% 10,9% 2,3% 4,6% 100% (175)

Sentrale kommuner 2,5% 7,1% 35,3% 37,8% 9,6% 3,3% 4,4% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 2,3% 10,2% 29,4% 30,5% 9,2% 5,1% 13,4% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,7% 9,3% 36,4% 36,4% 12,9% 1,3% 2,0% 100% (302)

15000 eller flere 1,1% 6,3% 32,8% 44,3% 12,1% 3,4% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 2,3% 7,1% 32,7% 41,8% 13,2% 2,0% 1,0% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 1,6% 8,1% 32,3% 41,0% 13,5% 2,3% 1,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 9,5% 33,3% 28,6% 28,6% 100% (21)

Nei 1,9% 13,8% 31,2% 17,8% 3,3% 6,3% 25,7% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 25,0% 25,0% 41,7% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 1,8% 7,8% 32,9% 40,4% 13,7% 1,8% 1,5% 100% (395)

Nei 1,8% 13,3% 32,4% 18,7% 4,9% 4,9% 24,0% 100% (310)

Vet ikke 2,5% 9,2% 26,9% 32,8% 5,9% 11,8% 10,9% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 2,1% 10,7% 32,7% 26,2% 6,3% 5,1% 16,8% 100% (428)

1-25 2,8% 8,5% 33,0% 38,4% 13,5% 2,8% 0,9% 100% (318)

26-75 6,4% 29,8% 44,1% 16,0% 2,7% 1,1% 100% (188)

76 eller flere 1,4% 11,0% 30,1% 43,8% 12,3% 1,4% 100% (73)
* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_8
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Den generelle kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 38 3,8 3,8

Vanskeligere 418 41,5 45,3

Verken vanskeligere eller lettere 287 28,5 73,8

Lettere 188 18,7 92,5

Mye lettere 40 4,0 96,4

Vet ikke 19 1,9 98,3

Ikke aktuelt 17 1,7 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 4,8% 46,9% 25,2% 17,0% 4,8% 1,4% 100% (147)

IMDi Indre Øst 4,4% 40,9% 30,4% 16,6% 4,4% 3,3% 100% (181)

IMDi Sør 1,0% 29,0% 45,0% 18,0% 4,0% 1,0% 2,0% 100% (100)

IMDi Vest 4,3% 43,9% 26,2% 18,7% 2,7% 1,6% 2,7% 100% (187)

IMDi Midt 3,9% 42,6% 23,0% 23,5% 2,5% 2,0% 2,5% 100% (204)

IMDi Nord 3,2% 41,0% 28,7% 17,0% 5,9% 1,6% 2,7% 100% (188)

Stilling Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 4,8% 46,5% 24,6% 16,8% 3,9% 1,2% 2,1% 100% (333)

Rådmann 2,7% 39,8% 33,7% 17,6% 3,4% 1,1% 1,5% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 3,6% 38,5% 28,3% 20,8% 4,4% 2,9% 1,5% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 2,9% 42,1% 30,6% 17,1% 3,2% 2,1% 2,1% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 3,9% 34,6% 26,0% 23,6% 7,1% 3,1% 1,6% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 4,0% 40,6% 26,3% 20,0% 6,3% ,6% 2,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 4,4% 43,8% 28,5% 17,8% 2,5% 1,9% 1,1% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 5,8% 39,9% 28,1% 17,1% 3,8% 2,3% 3,0% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,7% 45,7% 27,8% 18,5% 5,0% 1,3% 100% (302)

15000 eller flere 1,1% 39,1% 31,0% 23,6% 2,9% 1,7% 0,6% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 2,0% 39,5% 29,9% 21,8% 4,6% 1,5% 0,8% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 3,9% 38,7% 32,6% 18,7% 4,2% 1,6% 0,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 52,4% 28,6% 19,0% 100% (21)

Nei 6,3% 47,6% 22,3% 14,1% 3,3% 1,5% 4,8% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 25,0% 16,7% 16,7% 33,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 2,9% 40,0% 31,2% 19,9% 4,5% 1,1% 0,5% 100% (395)

Nei 5,3% 46,7% 23,1% 15,6% 1,8% 1,8% 5,8% 100% (310)

Vet ikke 5,9% 40,3% 23,5% 17,6% 5,0% 6,7% 0,8% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 5,4% 45,1% 24,1% 16,4% 3,7% 2,1% 3,3% 100% (428)

1-25 4,1% 38,4% 32,1% 19,5% 3,8% 1,9% 0,3% 100% (318)

26-75 0,5% 42,6% 30,9% 19,1% 4,3% 2,1% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 1,4% 31,5% 32,9% 27,4% 5,5% 1,4% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 9_9
Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeligere å bosette flere flyktninger i kommunen din?		
Kapasiteten i det kommunale tilbudet om introduksjonsordning, herunder opplæring i norsk og samfunnskunnskap

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Mye vanskeligere 33 3,3 3,3

Vanskeligere 231 22,9 26,2

Verken vanskeligere eller lettere 329 32,7 58,9

Lettere 283 28,1 87,0

Mye lettere 80 7,9 94,9

Vet ikke 29 2,9 97,8

Ikke aktuelt 22 2,2 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 3,4% 22,4% 35,4% 25,9% 7,5% 4,1% 1,4% 100% (147)

IMDi Indre Øst 1,7% 25,4% 26,0% 33,7% 8,8% 4,4% 100% (181)

IMDi Sør 3,0% 16,0% 41,0% 29,0% 6,0% 2,0% 3,0% 100% (100)

IMDi Vest 3,2% 28,3% 32,6% 25,1% 6,4% 0,5% 3,7% 100% (187)

IMDi Midt 4,4% 19,1% 40,2% 23,0% 7,4% 2,5% 3,4% 100% (204)

IMDi Nord 3,7% 23,4% 24,5% 32,4% 10,6% 3,7% 1,6% 100% (188)

Stilling* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 2,4% 29,4% 30,3% 23,7% 7,5% 3,0% 3,6% 100% (333)

Rådmann 4,6% 20,7% 33,7% 31,4% 6,5% 0,8% 2,3% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 3,1% 19,1% 33,9% 29,5% 9,2% 4,1% 1,0% 100% (413)

Sentralitet Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 3,2% 25,0% 28,5% 30,9% 7,1% 3,5% 1,8% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 2,4% 20,5% 29,9% 28,3% 13,4% 1,6% 3,9% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 2,9% 19,4% 34,3% 29,1% 10,3% 1,1% 2,9% 100% (175)

Sentrale kommuner 3,8% 23,6% 36,7% 24,9% 5,8% 3,6% 1,6% 100% (365)

Kommunestørrelse* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 4,9% 26,9% 29,8% 24,9% 6,6% 3,2% 3,8% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,3% 19,2% 34,8% 32,8% 9,6% 1,7% 0,7% 100% (302)

15000 eller flere 1,7% 17,2% 37,9% 29,9% 9,2% 4,0% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindre
årige flyktninger 1,8% 19,5% 34,2% 32,2% 9,9% 2,0% 0,5% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 2,6% 19,0% 35,8% 31,6% 8,1% 2,6% 0,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 19,0% 28,6% 33,3% 9,5% 4,8% 4,8% 100% (21)

Nei 6,7% 32,7% 27,9% 17,8% 5,2% 3,0% 6,7% 100% (269)

Vet ikke 25,0% 16,7% 25,0% 33,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?*

Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja 2,0% 19,9% 33,9% 32,9% 8,6% 2,1% 0,6% 100% (395)

Nei 7,1% 30,7% 30,7% 16,9% 4,9% 2,7% 7,1% 100% (310)

Vet ikke 3,4% 25,2% 29,4% 22,7% 10,1% 7,6% 1,7% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Mye vanske­
ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 5,1% 29,4% 30,8% 22,4% 4,9% 2,8% 4,4% 100% (428)

1-25 2,2% 19,5% 35,2% 30,2% 9,1% 3,1% 0,6% 100% (318)

26-75 1,1% 18,1% 34,0% 31,4% 11,7% 3,2% 0,5% 100% (188)

76 eller flere 2,7% 12,3% 28,8% 43,8% 11,0% 1,4% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 10
Har din kommune et resultatmål for introduksjonsordningen for nyankomne innvandrere, det vil si et mål for hvor stor andel 
som skal ut i arbeid eller utdanning direkte etter at programmet er avsluttet?	

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Ja 169 16,8 16,8

Ja, men kommunen har en annen tidsramme på resultat-
målet (ikke direkte etter at programmet er avsluttet) 112 11,1 27,9

Nei 304 30,2 58,1

Vet ikke 275 27,3 85,4

Ikke aktuelt - kommunen har ikke deltakere i introduk
sjonsprogram 147 14,6 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

IMDi Øst 29,3% 14,3% 21,1% 33,3% 2,0% 100% (147)

IMDi Indre Øst 17,7% 13,3% 33,7% 33,7% 1,7% 100% (181)

IMDi Sør 21,0% 15,0% 24,0% 35,0% 5,0% 100% (100)

IMDi Vest 15,5% 11,8% 28,3% 25,7% 18,7% 100% (187)

IMDi Midt 12,3% 7,4% 33,8% 18,1% 28,4% 100% (204)

IMDi Nord 10,1% 8,0% 35,1% 23,9% 22,9% 100% (188)

Stilling* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ordfører 17,1% 12,0% 26,4% 27,6% 16,8% 100% (333)

Rådmann 19,5% 11,1% 35,6% 14,9% 18,8% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 14,8% 10,4% 29,8% 34,9% 10,2% 100% (413)

Sentralitet* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 8,8% 9,4% 38,8% 21,5% 21,5% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 13,4% 9,4% 26,0% 30,7% 20,5% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 15,4% 14,3% 28,6% 29,7% 12,0% 100% (175)

Sentrale kommuner 26,0% 11,8% 24,4% 30,4% 7,4% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Under 5000 7,7% 6,4% 37,7% 22,6% 25,6% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 21,5% 17,5% 25,8% 31,5% 3,6% 100% (302)

15000 eller flere 36,2% 14,4% 14,9% 34,5% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 27,3% 16,5% 22,8% 33,4% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 18,1% 12,9% 36,5% 31,9% 0,6% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 14,3% 9,5% 38,1% 28,6% 9,5% 100% (21)

Nei 0,4% 1,9% 33,8% 11,9% 52,0% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 16,7% 50,0% 25,0% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Ja, men ikke 

direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 
(antall)

Ja 22,3% 15,5% 30,3% 30,2% 1,7% 100% (395)

Nei 3,1% 2,7% 36,9% 9,3% 48,0% 100% (310)

Vet ikke 11,8% 2,5% 16,8% 45,4% 23,5% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 4,2% 6,3% 38,1% 17,5% 33,9% 100% (428)

1-25 18,6% 13,5% 30,8% 36,5% 0,6% 100% (318)

26-75 32,4% 16,5% 17,6% 33,5% 100% (188)

76 eller flere 42,5% 15,1% 13,7% 28,8% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 11
Du svarte at din kommune har et resultatmål på introduksjonsordning for nyankomne innvandrere. Hva er resultatmålet?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Under 50% 20 11,9 11,9

Mellom 51 og 60% 7 4,2 16,1

Mellom 61 og 70% 25 14,9 31,0

Mellom 71 og 80% 9 5,4 36,3

Mellom 81 og 90% 4 2,4 38,7

91% og over 24 14,3 53,0

Vet ikke 79 47,0 100,0

Totalt 168 100,0

Region* <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 19,0% 4,8% 11,9% 7,1% 2,4% 7,1% 47,6% 100% (42)

IMDi Indre Øst 21,9% 6,3% 3,1% 9,4% 6,3% 9,4% 43,8% 100% (32)

IMDi Sør 9,5% 28,6% 61,9% 100% (21)

IMDi Vest 6,9% 6,9% 10,3% 3,4% 17,2% 55,2% 100% (29)

IMDi Midt 28,0% 4,0% 16,0% 52,0% 100% (25)

IMDi Nord 15,8% 5,3% 36,8% 5,3% 5,3% 15,8% 15,8% 100% (19)

Stilling* <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 5,3% 3,5% 10,5% 5,3% 1,8% 5,3% 68,4% 100% (57)

Rådmann 9,8% 3,9% 13,7% 3,9% 27,5% 41,2% 100% (51)

Stabs/økonomisjef/andre 20,0% 5,0% 20,0% 6,7% 5,0% 11,7% 31,7% 100% (60)

Sentralitet* <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 6,7% 3,3% 6,7% 6,7% 3,3% 26,7% 46,7% 100% (30)

Mindre sentrale kommuner 5,9% 47,1% 17,6% 29,4% 100% (17)

Noe sentrale kommuner 25,9% 3,7% 14,8% 7,4% 3,7% 7,4% 37,0% 100% (27)

Sentrale kommuner 11,7% 4,3% 11,7% 5,3% 2,1% 11,7% 53,2% 100% (94)

Kommunestørrelse <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 7,3% 4,9% 12,2% 7,3% 4,9% 29,3% 34,1% 100% (41)

Fra 5000 til 14999 10,8% 3,1% 15,4% 3,1% 10,8% 56,9% 100% (65)

15000 eller flere 16,1% 4,8% 16,1% 6,5% 3,2% 8,1% 45,2% 100% (62)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 11,2% 4,7% 12,1% 2,8% 1,9% 11,2% 56,1% 100% (107)

Ja, voksne flyktninger 12,5% 3,6% 21,4% 10,7% 1,8% 19,6% 30,4% 100% (56)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 33,3% 66,7% 100% (3)

Nei 100,0% 100% (1)

Vet ikke 100,0% 100% (1)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011? <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Ja 11,6% 4,1% 15,6% 5,4% 2,7% 13,6% 46,9% 100% (147)

Nei 28,6% 14,3% 14,3% 28,6% 14,3% 100% (7)

Vet ikke 7,1% 7,1% 7,1% 14,3% 64,3% 100% (14)

Mottakere av introduksjonsstønad* <50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 5,6% 5,6% 16,7% 16,7% 33,3% 22,2% 100% (18)

1-25 10,2% 3,4% 8,5% 3,4% 20,3% 54,2% 100% (59)

26-75 6,7% 3,3% 18,3% 6,7% 1,7% 10,0% 53,3% 100% (60)

76 eller flere 29,0% 6,5% 19,4% 6,5% 3,2% 35,5% 100% (31)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 12
Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kommunen,  
forankret i en kommuneplan, et politisk vedtak eller lignende?

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja 172 17,1 17,1

Nei 717 71,2 88,3

Vet ikke 118 11,7 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 25,2% 63,3% 11,6% 100% (147)

IMDi Indre Øst 21,5% 68,0% 10,5% 100% (181)

IMDi Sør 30,0% 54,0% 16,0% 100% (100)

IMDi Vest 12,3% 75,9% 11,8% 100% (187)

IMDi Midt 11,8% 77,0% 11,3% 100% (204)

IMDi Nord 10,1% 78,7% 11,2% 100% (188)

Stilling* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 15,3% 75,7% 9,0% 100% (333)

Rådmann 19,9% 77,0% 3,1% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 16,7% 63,9% 19,4% 100% (413)

Sentralitet* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 12,4% 76,5% 11,2% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 11,8% 73,2% 15,0% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 16,6% 69,1% 14,3% 100% (175)

Sentrale kommuner 23,6% 66,6% 9,9% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 9,4% 77,6% 13,0% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 18,2% 72,8% 8,9% 100% (302)

15000 eller flere 38,5% 48,9% 12,6% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 26,1% 61,8% 12,2% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 17,1% 72,6% 10,3% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 9,5% 81,0% 9,5% 100% (21)

Nei 4,8% 84,4% 10,8% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 33,3% 58,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja 22,0% 67,6% 10,4% 100% (395)

Nei 6,7% 84,4% 8,9% 100% (310)

Vet ikke 9,2% 66,4% 24,4% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 8,2% 81,3% 10,5% 100% (428)

1-25 15,4% 71,1% 13,5% 100% (318)

26-75 24,5% 62,8% 12,8% 100% (188)

76 eller flere 57,5% 34,2% 8,2% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 13
Har kommunen din et samarbeid med frivillige organisasjoner om aktiviteter for deltakerne i introduksjonsprogrammet?

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ja 479 55,7 55,7

Nei 197 22,9 78,6

Vet ikke 184 21,4 100,0

Totalt 860 100,0

Region* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

IMDi Øst 58,3% 16,7% 25,0% 100% (144)

IMDi Indre Øst 55,1% 19,1% 25,8% 100% (178)

IMDi Sør 60,0% 18,9% 21,1% 100% (95)

IMDi Vest 59,9% 19,7% 20,4% 100% (152)

IMDi Midt 52,1% 28,1% 19,9% 100% (146)

IMDi Nord 50,3% 34,5% 15,2% 100% (145)

Stilling* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ordfører 64,6% 21,7% 13,7% 100% (277)

Rådmann 63,2% 18,4% 18,4% 100% (212)

Stabs/økonomisjef/andre 44,7% 26,4% 28,8% 100% (371)

Sentralitet* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 49,1% 28,8% 22,1% 100% (267)

Mindre sentrale kommuner 48,5% 26,7% 24,8% 100% (101)

Noe sentrale kommuner 60,4% 21,4% 18,2% 100% (154)

Sentrale kommuner 60,9% 17,8% 21,3% 100% (338)

Kommunestørrelse* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Under 5000 45,8% 34,7% 19,5% 100% (395)

Fra 5000 til 14999 58,4% 16,5% 25,1% 100% (291)

15000 eller flere 73,6% 6,9% 19,5% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 67,1% 11,1% 21,8% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 61,0% 20,8% 18,2% 100% (308)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 63,2% 26,3% 10,5% 100% (19)

Nei 10,1% 64,3% 25,6% 100% (129)

Vet ikke 11,1% 11,1% 77,8% 100% (9)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ja 65,8% 16,3% 17,9% 100% (652)

Nei 18,8% 59,0% 22,2% 100% (117)

Vet ikke 30,8% 24,2% 45,1% 100% (91)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 39,6% 39,9% 20,5% 100% (283)

1-25 57,0% 19,3% 23,7% 100% (316)

26-75 71,3% 9,0% 19,7% 100% (188)

76 eller flere 72,6% 8,2% 19,2% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 14
Hvordan synes du dette samarbeidet fungerer?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Svært dårlig 2 0,4 0,4

Nokså dårlig 6 1,3 1,7

Verken godt eller dårlig 36 7,5 9,2

Nokså godt 251 52,4 61,6

Svært godt 115 24,0 85,6

Vet ikke 69 14,4 100,0

Totalt 479 100,0

Region Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

IMDi Øst 1,2% 2,4% 10,7% 42,9% 28,6% 14,3% 100% (84)

IMDi Indre Øst 1,0% 6,1% 51,0% 26,5% 15,3% 100% (98)

IMDi Sør 1,8% 8,8% 54,4% 21,1% 14,0% 100% (57)

IMDi Vest 6,6% 52,7% 24,2% 16,5% 100% (91)

IMDi Midt 1,3% 1,3% 7,9% 61,8% 15,8% 11,8% 100% (76)

IMDi Nord 1,4% 5,5% 53,4% 26,0% 13,7% 100% (73)

Stilling* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Ordfører 0,6% 0,6% 5,0% 53,6% 30,2% 10,1% 100% (179)

Rådmann 0,7% 1,5% 9,0% 56,7% 20,1% 11,9% 100% (134)

Stabs/økonomisjef/andre 1,8% 9,0% 47,6% 20,5% 21,1% 100% (166)

Sentralitet Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 7,6% 56,5% 23,7% 12,2% 100% (131)

Mindre sentrale kommuner 2,0% 4,1% 57,1% 20,4% 16,3% 100% (49)

Noe sentrale kommuner 1,1% 2,2% 4,3% 57,0% 26,9% 8,6% 100% (93)

Sentrale kommuner 0,5% 1,5% 9,7% 46,6% 23,8% 18,0% 100% (206)

Kommunestørrelse Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Under 5000 0,6% 1,1% 8,3% 59,1% 22,1% 8,8% 100% (181)

Fra 5000 til 14999 0,6% 1,8% 5,9% 48,2% 27,6% 15,9% 100% (170)

15000 eller flere 0,8% 8,6% 48,4% 21,9% 20,3% 100% (128)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene? Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 0,8% 1,9% 6,4% 50,6% 23,0% 17,4% 100% (265)

Ja, voksne flyktninger 0,5% 9,0% 54,8% 24,5% 11,2% 100% (188)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 8,3% 33,3% 50,0% 8,3% 100% (12)

Nei 7,7% 76,9% 15,4% 100% (13)

Vet ikke 100,0% 100% (1)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?

Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Ja 0,5% 1,2% 7,7% 52,4% 24,2% 14,0% 100% (429)

Nei 4,5% 4,5% 63,6% 22,7% 4,5% 100% (22)

Vet ikke 7,1% 42,9% 21,4% 28,6% 100% (28)

Mottakere av introduksjonsstønad Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 1,8% 11,6% 56,3% 21,4% 8,9% 100% (112)

1-25 1,1% ,6% 6,1% 55,6% 23,3% 13,3% 100% (180)

26-75 1,5% 4,5% 48,5% 28,4% 17,2% 100% (134)

76 eller flere 1,9% 11,3% 43,4% 20,8% 22,6% 100% (53)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Spørsmål 15
Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede kommuner i arbeid med 
integrering av innvandrere. Hvordan opplever din kommune samarbeidet med IMDi?

Antall Prosent Kumulativ 
prosent

Svært dårlig 2 0,2 0,2

Nokså dårlig 23 2,3 2,5

Verken godt eller dårlig 143 14,2 16,7

Nokså godt 346 34,4 51,0

Svært godt 162 16,1 67,1

Vet ikke 180 17,9 85,0

Ikke aktuelt - har ikke hatt samarbeid 151 15,0 100,0

Totalt 1007 100,0

Region* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

IMDi Øst 0,7% 1,4% 16,3% 43,5% 16,3% 19,0% 2,7% 100% (147)

IMDi Indre Øst 0,6% 4,4% 13,3% 41,4% 17,1% 22,7% 0,6% 100% (181)

IMDi Sør 2,0% 13,0% 44,0% 17,0% 20,0% 4,0% 100% (100)

IMDi Vest 1,6% 15,0% 32,6% 11,8% 19,3% 19,8% 100% (187)

IMDi Midt 2,0% 15,7% 25,0% 14,2% 17,6% 25,5% 100% (204)

IMDi Nord 2,1% 11,7% 27,1% 20,7% 10,1% 28,2% 100% (188)

Stilling* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Ordfører 3,3% 14,4% 36,0% 16,8% 13,2% 16,2% 100% (333)

Rådmann 2,3% 16,9% 37,9% 17,6% 10,0% 15,3% 100% (261)

Stabs/økonomisjef/andre 0,5% 1,5% 12,3% 30,8% 14,5% 26,6% 13,8% 100% (413)

Sentralitet* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Minst sentrale kommuner 0,3% 2,9% 13,8% 27,1% 15,0% 15,9% 25,0% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 0,8% 11,0% 34,6% 15,0% 18,9% 19,7% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 2,9% 14,3% 34,9% 22,3% 16,0% 9,7% 100% (175)

Sentrale kommuner 0,3% 1,9% 15,6% 40,8% 14,5% 20,3% 6,6% 100% (365)

Kommunestørrelse* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Under 5000 0,2% 3,0% 13,6% 26,6% 13,9% 16,4% 26,4% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 1,0% 16,2% 45,0% 16,2% 18,5% 3,0% 100% (302)

15000 eller flere 0,6% 2,3% 12,6% 39,7% 22,4% 21,3% 1,1% 100% (174)

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av de siste tre årene?* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Ja, både voksne og enslige mindreårige flyktninger 0,3% 2,8% 16,2% 39,2% 20,5% 20,5% 0,5% 100% (395)

Ja, voksne flyktninger 0,3% 3,2% 11,9% 46,8% 20,0% 17,1% 0,6% 100% (310)

Ja, enslige mindreårige flyktninger 9,5% 33,3% 47,6% 4,8% 4,8% 100% (21)

Nei 0,7% 14,9% 14,1% 3,3% 13,0% 53,9% 100% (269)

Vet ikke 8,3% 83,3% 8,3% 100% (12)

Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flyktninger 
for 2011?*

Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Ja 0,2% 2,7% 14,3% 44,5% 22,0% 15,2% 1,1% 100% (395)

Nei 1,8% 15,6% 14,7% 4,0% 11,1% 52,9% 100% (310)

Vet ikke 0,8% 0,8% 10,9% 15,1% 5,9% 45,4% 21,0% 100% (21)

Mottakere av introduksjonsstønad* Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller

Nokså 
godt

Svært 
godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

Ikke offentlige tall 0,2% 2,1% 14,5% 23,6% 12,1% 13,3% 34,1% 100% (428)

1-25 2,8% 17,6% 40,6% 16,0% 22,3% 0,6% 100% (318)

26-75 2,1% 7,4% 46,3% 19,1% 23,9% 1,1% 100% (188)

76 eller flere 1,4% 1,4% 15,1% 39,7% 31,5% 9,6% 1,4% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå
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Bakgrunnspørsmål i
Stilling T

Antall Prosent Kumulativ prosent

Ordfører 333 33,1 33,1

Rådmann 261 25,9 59,0

Stabs/økonomisjef/andre 413 41,0 100,0

Totalt 1007 100,0

Region Ordfører Rådmann Stabs/økonomisjef/
andre Totalt (antall)

IMDi Øst 32,7% 25,9% 41,5% 100% (147)

IMDi Indre Øst 30,4% 24,9% 44,8% 100% (181)

IMDi Sør 34,0% 25,0% 41,0% 100% (100)

IMDi Vest 34,8% 27,8% 37,4% 100% (187)

IMDi Midt 34,3% 26,5% 39,2% 100% (204)

IMDi Nord 32,4% 25,0% 42,6% 100% (188)

Sentralitet Ordfører Rådmann Stabs/økonomisjef/
andre Totalt (antall)

Minst sentrale kommuner 35,3% 25,0% 39,7% 100% (340)

Mindre sentrale kommuner 28,3% 28,3% 43,3% 100% (127)

Noe sentrale kommuner 34,3% 26,3% 39,4% 100% (175)

Sentrale kommuner 32,1% 25,8% 42,2% 100% (365)

Kommunestørrelse* Ordfører Rådmann Stabs/økonomisjef/
andre Totalt (antall)

Under 5000 36,5% 25,2% 38,2% 100% (531)

Fra 5000 til 14999 32,1% 27,2% 40,7% 100% (302)

15000 eller flere 24,1% 25,9% 50,0% 100% (174)

Mottakere av introduksjonsstønad* Ordfører Rådmann Stabs/økonomisjef/
andre Totalt (antall)

Ikke offentlige tall 36,7% 28,3% 35,0% 100% (428)

1-25 33,0% 23,9% 43,1% 100% (318)

26-75 31,4% 25,0% 43,6% 100% (188)

76 eller flere 16,4% 23,3% 60,3% 100% (73)

* Signifikant ved 0,05-nivå

T
 I denne undersøkeslen er 395 kommuner (92 %) representert 

ved henholdsvis ordfører og/eller rådmann
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Spørsmål 1

Har din kommune bosatt flyktninger i løpet av 
de siste tre årene?

Ja, både voksne 
og enslige 

mindreårige 
flyktninger

Ja, voksne 
flyktninger

Ja, enslige 
mindreårige 
flyktninger

Nei Vet ikke Totalt (antall)

37,2% 30,1% 2,5% 29,6% 0,5% 100% (395)

Spørsmål 2

Har din kommune mottatt anmodning om 
bosetting av flyktninger for 2011?

Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

67,3% 24,1% 8,6% 100% (395)

Spørsmål 3

Vil du si anmodningen om bosetting av flykt­
ninger for 2011 gjelder for mange, for få eller 

er på riktig nivå?

For mange For få Riktig nivå Vet ikke Totalt (antall)

33,1% 2,3% 54,1% 10,5% 100% (266)

Spørsmål 4

Mener du din kommune hadde hatt kapasitet 
til å bosette flyktninger i 2011?

Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

31,6% 54,7% 13,7% 100% (95)

Spørsmål 5_1

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet

Ja Nei Totalt (antall)

53,4% 46,6% 100% (395)

Spørsmål 5_2

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Tilgang på boliger

Ja Nei Totalt (antall)

63,0% 37,0% 100% (395)

Spørsmål 5_3

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Tilgang på fosterhjem

Ja Nei Totalt (antall)

20,3% 79,7% 100% (395)

Svarfordelinger på kommunenivå
For å gi et bilde av hvordan svarene fordeler seg på kommunenivå presenteres i tabellene over de neste sidene 
svarene til ordførerne som har deltatt i undersøkelsen, sammen med svarene til rådmennene i de kommuner hvor 
ordfører ikke har deltatt. Dette gjelder 395 ordførere og rådmenn som representerer 395 kommuner – 92 % av 
landets kommuner. 
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Spørsmål 5_4

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Tilstrekkelig kompetanse i kommunens 
tjenesteapparat

Ja Nei Totalt (antall)

39,7% 60,3% 100% (395)

Spørsmål 5_5

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Politisk vilje i kommunestyret

Ja Nei Totalt (antall)

27,6% 72,4% 100% (395)

Spørsmål 5_6

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Størrelsen på de statlige tilskuddsordningene

Ja Nei Totalt (antall)

52,7% 47,3% 100% (395)

Spørsmål 5_7

Hva er de viktigste forutsetningene for at din 
kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?

Vet ikke

Ja Nei Totalt (antall)

2,5% 97,5% 100% (395)

Spørsmål 6

I forslaget til statsbudsjett for 2011 er inte­
greringstilskuddet for voksne 581 500 kroner 
fordelt over fem år. I forhold til utgiftene ved 

bosetting og integrering i din kommune, vil du 
si at størrelsen på det foreslåtte tilskuddet er 

mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer 
enn tilstrekkelig?

Mindre enn tilstrek­
kelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrekkelig Vet ikke Totalt (antall)

49,9% 32,7% 0,8% 16,7% 100% (395)

Spørsmål 7

I forslaget til statsbudsjett for 2011 økes 
integreringstilskuddet for enslige voksne fra 

574 300 til 631 500 kroner fordelt over fem år. 
Vil økningen i tilskuddet påvirke kommunens 

vilje til å bosette flere enslige voksne?

Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

23,0% 50,9% 26,1% 100% (395)

Spørsmål 8

I forhold til utgiftene ved bosetting og integre­
ring av enslige mindreårige flyktninger i din 

kommune, vil du si at den statlige refusjonen av 
barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på 
tilskudd er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig 

eller mer enn tilstrekkelig?

Mindre enn 
tilstrekkelig Tilstrekkelig Mer enn tilstrek­

kelig Vet ikke Kjenner ikke ref.­
ordn godt nok Totalt (antall)

45,6% 17,0% 0,5% 18,2% 18,7% 100% (395)
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Spørsmål 9_1

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Holdninger blant kommunens innbyggere

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

0,5% 14,7% 52,2% 21,8% 3,8% 3,3% 3,8% 100% (395)

Spørsmål 9_2

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Holdninger i kommunestyret

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

1,3% 11,1% 36,5% 34,2% 9,1% 2,8% 5,1% 100% (395)

Spørsmål 9_3

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Størrelsen på de statlige tilskuddsordningene

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

1,8% 26,1% 28,1% 25,3% 11,4% 4,8% 2,5% 100% (395)

Spørsmål 9_4

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Arbeidsmarkedet i kommunen/regionen

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

7,8% 32,4% 28,9% 20,3% 6,6% 1,3% 2,8% 100% (395)

Spørsmål 9_5

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Antall innvandrere  og flyktninger som allerede 
bor i kommunen din

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

2,0% 16,2% 42,8% 22,3% 2,8% 2,8% 11,1% 100% (395)

Spørsmål 9_6

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Tilgang på boliger

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt Totalt (antall)

23,3% 45,1% 12,4% 11,1% 6,1% 2,0% 100% (395)

Spørsmål 9_7

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Erfaringer med integrering av tidligere bosatte 
flyktninger

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

2,0% 8,1% 32,4% 34,4% 11,1% 2,0% 9,9% 100% (395)

Spørsmål 9_8

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Den generelle kapasiteten i det kommunale 
tjenestetilbudet

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

4,1% 47,3% 24,6% 17,2% 4,1% 0,8% 2,0% 100% (395)
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Spørsmål 9_9

Gjør følgende faktorer det lettere eller vanskeli­
gere å bosette flere flyktninger i kommunen din?

Kapasiteten i det kommunale tilbudet om in­
troduksjonsordning, herunder opplæring i norsk 

og samfunnskunnskap

Mye 
vanske­

ligere

Vanske­
ligere

Verken 
eller Lettere Mye lettere Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

2,3% 28,6% 31,1% 25,1% 7,1% 2,3% 3,5% 100% (395)

Spørsmål 10

Har din kommune et resultatmål for introduk­
sjonsordningen for nyankomne innvandrere, 

det vil si et mål for hvor stor andel som skal ut i 
arbeid eller utdanning direkte etter at program­

met er avsluttet?

Ja Ja, men ikke 
direkte Nei Vet ikke Ikke aktuelt Totalt (antall)

17,7% 10,6% 29,1% 25,6% 17,0% 100% (395)

Spørsmål 11

Du svarte at din kommune har et resultatmål 
på introduksjonsordning for nyankomne inn­

vandrere. Hva er resultatmålet?

<50 51-60 61-70 71-80 81-90 91< Vet ikke Totalt 
(antall)

4,3% 2,9% 11,4% 4,3% 2,9% 8,6% 65,7% 100% (70)

Spørsmål 12

Har din kommune en målsetting om å øke 
andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kom­
munen, forankret i en kommuneplan, et politisk 

vedtak eller lignende?

Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

16,5% 75,2% 8,4% 100% (395)

Spørsmål 13

Har kommunen din et samarbeid med frivillige 
organisasjoner om aktiviteter for deltakerne i 

introduksjonsprogrammet?

Ja Nei Vet ikke Totalt (antall)

64,6% 21,3% 14,0% 100% (328)

Spørsmål 14

Hvordan synes du dette samarbeidet fungerer?
Svært dårlig Nokså dårlig Verken eller Nokså godt Svært godt Vet ikke Totalt (antall)

0,5% 0,5% 5,7% 54,2% 29,2% 9,9% 100% (212)

Spøremål 15

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) 
skal bidra til rask bosetting av flyktninger og 

veilede kommuner i arbeid med integrering av 
innvandrere. Hvordan opplever din kommune 

samarbeidet med IMDi?

Svært 
dårlig

Nokså 
dårlig

Verken 
eller Nokså godt Svært godt Vet ikke Ikke 

aktuelt
Totalt 

(antall)

3,3% 15,2% 35,2% 17,0% 12,9% 16,5% 100% (395)
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